

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-V. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B 1 kiadás

1953 január 14

6 óra 00 perc

"Közönség hangja" levelesládák a budapesti színházakban

i -cz/ho Mi 5 K

Dolgozó népünk mind nagyobb érdeklődéssel fordul a színházak munkája felé, illandoan újabb és újabb rétegek kapcsolódnak be a rendszeres színházlátogatók sorába. Az érdeklődéssel együtt nőnek dolgozóink igényei is és sokszor alaposan megvívják a darabot, a rendezést, vagy a színészek játékát. Ez a bírálat azonban eddig csak ritkán jutott el az illetékesekhez. A közönség hangjáról legfeljebb az egyes darabokról rendezett ankétok során szerezték tudomást a színházak vezetői és a darabok szereplői.

A budapesti színházak most a Színházi Propaganda Iroda közreműködésével tovább mélyítik kapcsolataikat a dolgozókkal, megszervezik a színházi munkáslevelező kórokozatot. Az územek dolgozóinak levelei részben az üzemi és színházi közönség-szervezők közvetítésével jutnak el az egyes színházakhoz, szereplőkhöz, részben pedig a színházak előcsarnokában felállítandó "közönség hangja" levelesládák útján. Ezeket a levelesládákat január 20-ig valamennyi budapesti színházban felállítják.

A beérkezett leveleket egyrészt a színházak vezetősége, a szereplők és a Színházi Propaganda Iroda válaszolja meg, másrészt pedig a sajtó és a radio útján közléseztik azokat.

"Karvezetők kézikönyve" sorozatot jelentet meg a Népművészeti Intézet zenei osztálya

i -cz/ho Mi 4 K

A Népművészeti Intézet zenei osztálya "Karvezetők kézikönyve" sorozatot jelentet meg. A könyvsorozat célja, hogy a karvezetők szakmai képzettségét s ezzel kórusaink színvonalát emelje. A "Karvezetők kézikönyve" sorozat első kötete március elején jelenik meg, ez tulajdonképpen kórusgyűjtemény lesz a művek betanításához szükséges pedagógiai útmutatásokkal. Eddig instrukciókkal ellátott kórusgyűjtemény csak iskolai célokra jelent meg, ez lesz az első könyv, amely a tömegoktatás célkitűzéseit tartja szem előtt. A sorozatnak még további két kötete jelenik meg az év első felében, amelyek a kórusban való solfège tanítás al és a kollektív hangképzéssel foglalkoznak. Előkészületben van még egy könyv a karvezetésről. /-II/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás

1953 január 14

6 óra 05 perc

A hét filmet

k MOKEP i Tr&/ho Mi K

Bizonyára sokan emlékeznek Donszkoj rendező világhírű filmtrilógiájára a "Gyermekéveim", "Emberem között" és "Egyetemem" című alkotásokra. Ezek a filmek Gorkij életét elevenítik meg és az író "Életem" című regénye alapján készültek.

A trilógia befejező részét az "Egyetemem" című filmet január 15-től magyarul szinkronizálva Budapesten a Corvin, május 1 és munkás, vidéken a debreceni és kecskeméti filmszínházak mutatják be. Január 22-től a Szikra, a Dózsa és a Felszabadulás mozik tűzi műsorukra, január 29-től a fővárosban a csepeli Táncsics, a kispesti Hunyadi, vidéken pedig a miskolci filmszínházak játsszák.

A Fáklya mozi január 15-i műsorából kiemelkedik a csehszlovák filmhéten nagy sikert aratott színes, magyarul beszélő bábfilm, a "Kincskereső". A Fény mozi a "Tengelic milliósok" című új magyar kisfilmet tűzi ekkor műsorra. Ezekon a filmekon kívül a Híradó, Fáklya és Fény mozik műsorában színes rajfilmek, bábfilmek, riportfilmek, szovjet és magyar híradók szerepelnek. /MTI/

1952-ben tovább fejlődtek a Vöröskereszt fővárosi szervezetei

i Bc/KV/ho Mi K 5

Dolgozóink egyre nagyobb mértékben ismerik fel, milyen jelentős szerepe van a Vöröskereszt tevékenységének népünk egészségének megvédésében, lelkesen segítik a helyi csoportok kialakítását, résztvesznek azok munkájában. Jelentősen fejlődtek az elmúlt évben a Vöröskereszt budapesti szervezetei: a helyi csoportok száma száz százalékkal, taglétszámuk ugyancsak száz százalékkal emelkedett. Az új helyi csoportok megalakulásán kívül a főváros kerületeiben egészségügyi állomásokat szervezett a Vöröskereszt, amelyek gyakorlati és ismeretterjesztő munkájukkal tevékenyen segítik dolgozó népünk egészségének védelmét: szűrővizsgálatokra, védőoltásokra mozgósítják a dolgozókat, elsősegélyben részesítik az arra rászorulókat, figyelemmel kísérik az iskolák, napköziotthonok, bölcsődék, üzemek és lakóházak egészségügyi, tisztasági körülményeit.

Kö /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1953 január 14. 6 óra 10 perc
/ 1952-ben tovább fejlődtek... folyt. i Bo/KV/ho Mi K 5/

Az elmúlt évben sokszáz önkéntes öpolónót képeztek ki a Vöröskereszt fővárosi kollégiumaiban, az elsősegélynyújtás, az üzemi egészségügy, a betegápolás ismereteire. Az "Egészségvédelemre kész" tanfolyamokat is több ezer hallgató végezte el. Az ezeken kiképzett üzemi dolgozók munkahelyükre visszatérve egészségügyi segítséget nyújtanak dolgozó társaiknak a betegségek elleni védekezésben, sérüléseknél, balesetnél.

Egészségügyünk fejlesztése szempontjából igen nagy jelentőségű az egészségügyi ismeretek terjesztése. Ezért a Vöröskereszt az elmúlt évben széleskörben szervezett ismeretterjesztő előadásokat egészségügyi kérdésekről. Havonta átlagban 500-700 előadást tartottak az állami egészségügyi szervezet dolgozóinak közreműködésével. Ezeken az előadásokon a rák, a tbc és más betegségek elleni küzdelem kérdéseivel, a csecsemőápolás, a környezetegészségügy legfontosabb problémáival ismertették meg a fővárosi dolgozókat. /MTI/

A rádió műsorából

i M/B/ho Mi K

Liszt Ferenc, a nagy magyar zeneszerző műveiből sorozat indul a rádióban. A sorozat keretében bemutatják Liszt Ferenc közismert művei mellett a kevésbé ismert, vagy ritkábban hallott szerzeményeket is. A sorozat első adása szerdán este 21 órakor lesz a Kossuth-adón. Ebben a műsorban Liszt XIV. zapszodiája, Esz-dur zongoraversenye és "Tasso" című szimfonikus költeménye hangzik el. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze vezényli, közreműködik Sebők György /zongora/. A sorozat egyes adásaiban Liszt Ferenc több művét zenekari feldolgozásban mutatják be. A hangszerelést Darvas Gébor végezte. / magyar

x x x

Minden becsületos ember borzalommal hallotta azokat a híreket, melyek az amerikai imperialistáknak Kocsedo-szigeti kegyetlen vérengzéseiről szólnak. A magyar rádió szerdán este 20.45-kor "Kocsedo" címmel verses irodalmi műsort sugároz. Ennek keretében Ce Lin Ir koreai és Dan Desliu román költő elbeszélő költeményéből mutatnak be részleteket

x x x

A Magyar Rádió január 18-tól 25-ig Lengyel Zenei Hetet rendez. A zenei hét keretében a rádió számos hangversenyt sugároz, amelyekből a magyar közönség közelibbről is megismerheti a lengyel zeneművészet nagy alkotásait, a klasszikusoktól a mai lengyel szerzők műveig.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

4 kiadás

1953 január 14

6 óra 15 perc

radio...folyt. i M/B/ho Mi K/

zerei hét érdekességei közé tartozik Moniuszko egyik, Magyarországon még elő nem adott operája, "Az elvarázsolt kastély" bemutatása. A Lengyel Értékező Bizottság hangversenye vasárnap délután 11.30-kor lesz a Rádióadóban. /MTI/

A termelési értekezleten elhangzott javaslatok felhasználásával 1953-ban szebb kivitelű export butort gyárt az Angyalföldi Butorgyár

gyr/tot/ho 4 Sz Szia/VE

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói kedden termelési értekezleten ismerték meg 1953-as tervüket. Az értekezleten több mint 25 javaslat hangzott el az exportterv teljesítésére, a gyártmányok minőségének javítására.

Az Angyalföldi Butorgyár 1952-ben határidő előtt kitűnő minőségben szállította le a exportra készített butorait. Most, hogy szebb és jobb butorokat gyárthatnak, egyes műhelyrészeket átszerveznek. Eddig a butorokat díszítő faragásokat faszobrászok üzemen kívül készítették. Most új szobrász-műhelyrészeletet állítanak fel, mert ujformájú faragott díszítőket és kálószóákat készítenek, gazdagabb kiállítású, művészibb díszítéssel. Így biztosítják azt is, hogy a folyamatos gyártásban ne legyen gondakadás.

A termelési értekezleten elhatározták, hogy kiküszöbölik a tavalyi enyvezési hibákat, ezért újfajta ragasztóanyagot használnak, amelyre a nedvesség nincs káros hatással. Felújítják a nagy hidraulikus gépeket. A racionalizálás a gép teljesítőképességét le százalékkal emeli. /MTI/

B 5 kiadás

1953 január 14

6 óra 20 perc

Oktató filmet készítenek parkjaink védelméről.

i Szo/ho No 4 K

A Fővárosi Tanács évente közel 5 millió forintot fordít új parkok létesítésére és 12 milliót a parkok fenntartására. A FŐKERT dolgozóinak lelkes munkája nyomán csaknem napról-napra új parkok, játszótérek létesülnek a fővárosban. A múlt évben például közel félmillió négyzetméterrel bővült a parkosított terület.

Ezek a parkok, kertek a nép államának tulajdonai, a főváros dolgozóinak pihenését, felüdülését szolgálják. Joggal elvárják tehát, hogy kiéleljék a parkok fáit, virágait. Sajnos ezen a téren még sok a hiányosság. A FŐKERT-nek évente a parkok 10 százalékát kell felújítani, mert a város kevésbé öntudatos lakói nem becsülik a közös tulajdont. A múlt év decemberében például több mint 60 ezüstlevelű fenyő és több fiatal fa tűnt el a főváros parkjaiból.

Hogy ezek az esetek mind ritkábban forduljanak elő és a főváros dolgozóit a természet szeretetére neveljük, még ebben az évben a FŐKERT közreműködésével oktató filmet készítenek parkjaink védelméről. /MTI/

Január végén rendezik meg a "Fiatal írók konferenciáját"

i AE/AE/ho Mi 4 K

A Magyar Írók Szövetsége és a DISZ Központi Vezetőség közös rendezésében január 31-én és február 1-én tartják meg a "Fiatal írók konferenciáját". A konferencia célja, hogy a MDP Központi Vezetősége Előadói Irodájának kulturpolitikai munkaközössége által az elmúlt évben megtartott irodalmi vita és Révai elvtárs utmutatásai alapján megvitassa és tisztázza irodalmi életünk fontos elvi kérdéseit, megtergálja a fiatal írók működésében megmutatkozó hiányosságokat, és rámutasson azok kiküszöbölésének módjára, megjelölje a további fejlődés útját.

Fiatal és idősebb írók egyaránt nagy érdeklődéssel várják a konferenciát. Az írói alkotókörökön, a Fiatal Írók Munkaközösségének taggyűlésein konferencia-előkészítő vitákat tartottak, melyek módját nyújtották arra, hogy számos vitás kérdés már előzőleg tisztázódjék.

A konferencián az írókon kívül számos DISZ-fiatal, művész, sztahanovista, tudós is részt vesz majd. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1953 január 14

6 óra 25perc

Uj nagy fölözögép javítja az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat termékeinek minőségét

i gyr/Tr/ho 4 Sz Szia/K

1953 január elején az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat műszaki vezetői átszervezték a szállítást, hogy jobb, frisebb tejtermék kerüljön a dolgozókhoz. Ezig tavaly csak naponta egyszer, ebben az évben már januárban naponta kétszer adagolják, csomagolják és szállítják a vaját.

A gyártmányok minőségét negyértékben javítják az új, hatalmas fölözögéppel, amely január elején kezdte meg működését. Az új gép munkája lehetővé teszi, hogy naponta másfél órával gyorsabban jut a tej a feldolgozásra. A decemberben felszerelt kazán segítségével pedig egyenletesen biztosítják a gőzellátást, folyamatosabbá teszik a pasztörözést. /MTI/

Az év végére összesen 731 méteres alagutszakasz készül el a földalatti Népstadion-állomás építkezésénél

i Ta/Fd/ho 3 Sz Szia VE

A földalatti gyorsvasut Népstadion-állomás építkezésénél az idén már az állomásház épületén a különböző szerelők, valamint festők, mázolók, lakatosok, kőfaragók vették át a munkát a kőművesektől. A képzőművészek is hozzáláttak a helyszíni munkákhoz; ideiglenesen két szobrot is felállítottak, hogy megállapítsák térhatását az épület előtt.

A 3-as munkahely idei legfőbb munkája az alagutépítkezés folytatása. Körülbelül 300 méterrel haladnak előre az idén, úgyhogy az év végéig már 731 méteres alagutszakasszal lesznek készen. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1953 január 14

6óra.35 perc

Kétévesek a nyereménybetétkönyvek - Január 27-én vidéken és január 30-án Budapesten hatodszer húzzák a nyereménybetétkönyveket

i W/Ee/ho 4 Sz VE

Az Országos Takarékpénztár két évvel ezelőtt bocsátotta ki a takarékosági nyereménybetétkönyveket. Az elmúlt év alatt a betétkönyvek száma közel negyedszeresére nőtt. Az eddig lezajlott öt húzáson sok betétkönyvtulajdonos 200, 100, vagy 50 százalékos nyereménnyel gyarapította megtakarított összegét.

A legutóbbi, októberi húzáson például a nyerőknek több mint fele 500 forintot felüli összegeket nyert, de sok egy, két, három, négyezerforintos nyeremény is talált boldog gazdára.

A nyereménybetétkönyvek kibocsátásának második évfordulója alkalmából január 27-én Egerben, Szekszárdon és Hódmezővásárhelyen ismét megtartják a betétkönyvek húzását. A vidéki húzások után, január 30-án Budapesten is megrendezi az OTF a sorsolást./MTI/

Ujabb négy gépcsoportot kapcsolnak a gyorsüzem mozgalomba az első negyedévben a Lőrinci Fonó dolgozói

i NS/Sznó/ho 3 Sz 3 K

A Lőrinci Fonó dolgozói az elmúlt évben két gyorsüzemrészleget indítottak. A percnkénti gépfordulatszámot 8500-ról 9000-re emelték és ezzel lényegesen fokozták a termelést a két üzemrészleg gépein. Az átlagos fonalszakadási szám pedig 264-ről 180 alá csökkent és ezzel a fonalak minősége is megjavult.

Az 1953-as évben újabb gépcsoportokat fognak felgyorsítani. Előkészítésül még az elmúlt évben elvégezték a szükséges generáljavítások 90 százalékát. Így lehetővé vált, hogy még ebben a negyedévben újabb négy gépcsoportot gyorsítsanak meg./MTI/

Parkettkefélő-gép gyártását kezdi meg

i gyr/tot/ho 3 Sz Szia VE

A házi a "Transformátor és Mérőműszer..." kisipari szövetkezet. A dolgozók munkájának megkönnyítésére már elkészítette az újfajta háztartási gép modelljét és 1953 első negyedéjében megkezdik a parkettkefélő-gép gyártását. Az újfajta háztartási gép elektromos árammal működik./MTI/

MTI BELFELLDI HIREK

B 8 kiadás

1953. január 14

6 óra 35 perc

A beporzás elősegítésére méhesaladokat telepítenek az állami gazdaságokba.

i EM/Bné No 4 K

Méhészettel eddig a méhészek és a gazdaságok a méztermelés szempontjából foglalkoztak. A szovjet tapasztalatok azonban kimagaslóan bizonyítják, hogy a méhek a mézhasznon felül milyen eredményes beporzást is végeznek. A növénytermesztésben a méhek termésköszítő hatása különösen a takarmánynövényeknél mutatkozott: a lucerna, a baltacim, a vöröshere, a napraforgó terméshozama 50, 100, sőt 200 százalékkal is emelkedett, de emellett kimagasló gyümölcstermésztési eredmények is születtek. Az eredmények nálunk is hasonlóak. 1952-ben 13 gyümölcstermelő állami gazdaságban voltak méhesaladok. Ezek a gazdaságok az aszályos esztendő ellenére is kimagasló eredményeket értek el: gyümölcstermésztési tervüket 140-150 százalékra teljesítették. A zalaszentgróti állami gazdaság gyümölcstermelői 1952-ben 160 százalékra teljesítették termelési tervüket.

Az eredmények alapján ebben az évben 45 állami gazdaságban helyeznek el méheket. Minden gyümölcstermelő gazdaság holdanként egy méhesaladot kap. A növénytermelő gazdaságokban is lét szitencnek méhésztettket a későbbi idők folyamán. A méhesaladok szállítását március végén kezdik meg. Ezt megelőzően a gazdaságok méhészci 3 hetes szaktanfolyamon vesznek részt. /MTI/

Az üvegtörrelő kancencék átépítésével továbbfejlesztik a Gazdaszervezést az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában

1 GO/KV/Bné 2 Sz VE

A múlt év szeptemberében Nádasi György sztahanovista gépkezelő és Szerényi András művezető kezdeményezésére átépítettek egy kancencét az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában, hogy abban az egészen apró üvegtörrelőket, az ugynevezett üvegdarát is fel tudják olvasztani. A törött üvegből ily módon üvegyapotot készítenek.

Az újítás segítségével a múlt évben 25 tonna üvegyapotot gyártottak olyan hulladékanyagból, amit eddig kidobtak. Az üvegdara fokozott felhasználására az idén a gyár összes kancencéjét átépítik és így ezévben 50-60 tonna üvegyapotot fognak előállítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁹ kiadás 1953. január 14. 6 óra 40 perc

A vasutasok a menetrendszerinti közlekedésért.

i Te/Fd/ho Sz 4 K.

A vasút dolgozói harcban indultak a vonatok, különösen a munkásvonatok menetrendszerinti közlekedéséért. Megfogadták, hogy a forgalmi utasítások pontos betartásával, a munkafegyelem megszilárdításával, a szolgálati ágak együttműködésének fokozásával felszámolják a késéseket.

A Keleti-pályaudvaron

a kiinduló vonatok szinte kivétel nélkül a menetrendben kitűzött idő szerint hagyják el a pályaudvart. Az érkező munkásvonatok késése körülbelül másfél százalékos volt a legutóbbi napokban, ezek is mindössze néhány perccel később érkeztek meg.

A Nyugati-pályaudvaron

a legutóbbi napokban ugyancsak késés nélkül indították el a vonatokat. Ez annak köszönhető, hogy a pályaudvar dolgozóinak megjavult az együttműködése a fűtőház dolgozóival és mindig időben kapják meg a kért mozdonyokat. Komolyabb hibák mutatkoznak azonban még mindig a vonatok érkezésénél. /MTI/

A Ganz Villamosági Gyár diszistái jól kapcsolnak vállalkásuk teljesítéséért

t Kz/Bnó/ho SB VE 3

A Ganz Villamosági Gyár transzformátorgyárának DISZ-fiataljai az első negyedévi terv sikeres érdekében április 4-én tiszteletére értékes vállalkást tettek. Megígérték, hogy 24 készlet transzformátor készítenek el első negyedévi tervükön felül. A gombolyító műhely vállalta, hogy január 14-ére befejezik a gombolyítást. Különösen jó munkáról adtak számot Tücsök Maria, Szabó Olga és Csertői Oszkárné DISZ fiatalok, akik 72 oszlop tekercselését végezték el, s nappal-napra emelték teljesítményüket. Munkájukat egy újítás bevezetésével gyorsították meg. Az újítás nyomán a kezdő forrasztással egyidőben végzik az oszlop tekercseinek külső elkötését. Azelőtt az elkötés az utolsó művelet volt, s most, hogy a forrasztásokkal egyidőben végzik azt, egy oszlopnál 15 percet takarítanak meg. Kedden délután Csertői Oszkárné befejezte a 72-ik - és egyben az utolsó oszlop tekercselését is. Így a vállalt határidő előtt egy nappal készültek el a 24 készlet transzformátor gombolyításával.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1953 január 14. 6 óra 50 perc

/ A Ganz Villamosági Gyár... Folyt, k Kz/Bnó/ho SB VE 3 /

A díszisták lelkes munkája a vasnagrakókat jobb munkára lelkesíti. Vállalták, hogy január 15-re elkészítik a 24 kőszlettransz formátor vasnagját. A vasnagrakó "Népszava" brigád szintén jó munkát végzett. Január 12-én 120 százalékos, 13-án pedig 125 százalékos értek el, s ezzel többszörös előnyt szereztek vállalásukkal szemben. /MTI/

x - x

Havas József az Autóvillamosági Felszerelések Gyárának esztergályos megelőzte országos kirü verseny társát Mautner Róbert sztahanovista esztergályost

i Gó/Gó/ho SB 5 K

A Váci-uton közlekedő villamosok kis plakát adja tudtul az utazóknak, hogy Havas József az Autóvillamosági Felszerelések Gyára esztergályosa versenyre hívta Mautner Róbertet, a Budapesti Szerszámgyár sztahanovista esztergályosát. Mindketten célul tűzték, hogy 1953 első negyedében 20 százalékkal az előző negyedévi teljesítményükön feljebb, munkájuk minőségét 10 százalékkal megjavítják és 4 gyengébb szaktudású társuknak átadják munkamódszerüket. /tulszárnyalják

Havas József az új esztendő első tíz napján önindítóhézkek megmunkálását végezte. Ezt a munkadarabot is gyorsforgácsolással, 12000 fordulatszámmal, 0.75 milliméteres előtolással és 3-4 milliméteres fogásnyúlással munkálta meg. A kiváló munkamódszer alkalmazásával január első 10 napjában közel kétszörös normát, 398 százalékos teljesítést ért el.

Mautner Róbert április 4. tiszteletére megfogadta, hogy a 600 normaórát teljesíti. Az év első dekádjában az EU esztergápadok alkatrészeit készítette. Az országos kirü esztergályos ebben az időszakban újabb kísérleteket végzett a mechanikus felerősítésű késekkel. Ekkor használta először a főorsók megmunkálásánál az új típusú késeket. A munkamódszer segítségével egy munkadarab megmunkálásának idejét közel másfélszer lerövidítette. Havas Józseffel folytatott versenyben azonban csak a második helyen maradt: 10 napi tervét 380 százalékosra teljesítette. melyeknek

Kétfőn, a második harmad kezdetén Havas József a délutáni műszakban dolgozott. Ezen a napon a dinamohézkek belső megmunkálását végezte. Munkájához olyan kőst szerkesztett angollyal négy műveletet egyszerre tud elvégezni. Elgondolását a gyakorlatba átültetve nagyszerű eredményt ért el: kétfőn 353 százalékos került a dícsősegtáblára Havas József neve mellé.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1953 január 14

3 óra 55 perc

/Havas József az... folyt. i G6/G6/ho SB 5 K/

Mautner Róbert hétfőn az EU esztergapadok főorsáinak megmunkálásánál 300 százaléket ért el. Kedden mikor megtudta verse ytársá hétfői teljesítményét, gépe fordulatszámának növelésével kísélt meg teljesítményét tovább fokozni. 1000-ról 1400 -ra emelte a gép fordulatszámát és 6.5 milliméteres elotobással, valamint egy milliméteres fogásmélységgel simította a munkadarabokat. Próbalkozása eredményes volt, s a keddi műszakot 382 százalékkal zárta.

A két esztergályos nemes vetőkedésben jelenleg Havas József vezet. /MTI/

A MÁVAG központi élezőműhelyében a Kuznyecov-mozgalom nyomán eddig több mint kétmillió forint értékű szerszámot takarítottak meg

i Iv/ho/Tr SB 4 VE

A MÁVAG központi élezőműhelyében szelött ha egy-egy szerszám eltörött azt sokszor a selejtbe dobták, a gyorsacélból készült szerszámokat pedig Diósgyőrbe küldték újraolvasztásra. A műhelyben két évvel ezelőtt alakult meg az első Kuznyecov szerszámtekarékossági brigád. Vezetője Gyarmati Béla köszörűs lett. A csoport tagjai olyan új eljárásokat dolgoztak ki, amelyek biztosítják a már egyszer elhasznált szerszám felújítását. A csoport tagjai nagy összegeket mentettek meg ezzel, hogy az eltörött csigafurókát nem dobták el, hanem köszörülés útján kitűnően használható hesszlyukmarókat és egyéb szerszámokat készítettek belőlük. A Gyarmati-brigád példamutatása nyomán egyre többen csatlakoztak a műhelyben a nagyjelentőségű mozgalomhoz. Jelenleg már nyolc brigád végzi a különböző fajta szerszámok felújítását, köszörüléssel, kovácsolással és egyéb eljárásokkal.

A nyolc szerszámtekarékossági brigád tagjai eddig 2,088.000 forint értékű szerszámot tettek újra használhatóvá. Ebben az évben is szert harcolnak a csoportok, hogy minél több használt szerszámot ujítsanak fel. Az üzemrészleghezánk fel szabaculásának 8. évfordulója tiszteletére megfogadta, hogy idén 2,158.000 forint értékű szerszámot ad vissza a termelésnek. A műhely már eddig is szép eredményt ért el a szerszámtekarékosság terén: január 13-ig a vállalásból már 90.000 forintot teljesítettek. /MTI/

Bl. kiadás

1953 január 14.

8 óra 45-perc

Az új módszerek bátrabb alkalmazásával vezessék győzelemre a selejt elleni küzdelmet a Gheorghiu-Dej Hajógyár műszaki vezetői

i SL/Bné/Tr SB VE 5

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődjének dolgozói már hónapok óta kemény küzdelmet vívnak, hogy műhelyük számára megszerezzék a sztshenovista címet. A termelés hónapról-hónapra eléri, sőt túlhaladja a sztshenovista szintet, a magas selejtszázalék azonban mindeddig megfosztotta az üzem dolgozóit a nagy kitüntetéstől. Októberben még a tíz százalékot is meghaladta az öntőde átlagszejtje. Új módszerek bevezetésével ezt az arányt leszorították ugyan, de a selejt még így is több mint 8 százalék.

A magas selejtszázalék egyik legfőbb oka, hogy az új módszerekkel, a modifikált öntéssel és a zuhanólapkás gyors-öntéssel elért kezdeti sikerek nem sarkalták a műszaki vezetőseget az új technológiai eljárások szélesebb körű alkalmazására, bár bebizonyosodott, hogy a zuhanólapkás öntéssel olyan munkadaraboknál is töredékére csökken a selejt, ahol eddig az öntvények 70-80 százaléka kárbevesztett. Bóheim Jakab öntő például most is ugyanazon a munkán dolgozik, mint néhány hónappal ezelőtt. A körasztalok öntvényeit készíti. Az elmúlt év elején még sűrű szemrehányásokat kapott ezért, mert a keze alól ki-kerülő munkadaraboknak több mint fele selejt volt. Bóheim Jakab sürgetésére bevezették az új módszert. Azóta valamennyi öntése kiváló minőségű.

Günther Albert és Elisch János a hajómotorok hengerpárjainak öntésénél április 4. tiszteletére minőségi versenyt kezdeményeztek. Mindketten jól hasznosítják a zuhanólapkás öntési módszer előnyeit és a kedden átadott 30 öntvény közül mondósze egy volt selejt. Felszabadulásunk 8. évfordulóját azzal akarják ünnepelni, hogy az első negyedév végére minden hengerpár selejtmentes legyen.

Az eredmények azt példázzák, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyár részére sem elérhetetlen a selejt további leszorítása, ha a legjobban bevált módszerekkel dolgoznak. A műszaki vezetők-től azonban nem mindig kapják meg ezek további elterjesztésének feltételeit.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953. január 14.

9 óra 40 perc

/Az új módszerek... folyt./

A modifikált öntéssel már hosszabb idő óta folynak a kísérletek, a dolgozók azonban még mindig nem tudják, hogy milyen munkakörökönél és milyen eredménnyel. A jól bevált zuhanólapkás öntést nem terjesztik ki olyan munkakörökre, mint a hengerfejek, ahol még mindig 40-45 százalékot mutat a selejtgrafikon. A fejlettebb eljárások ismereteinek terjesztésére nem fordítanak elég gondot. Rendszeresítettek ugyan szakmai továbbképző tanfolyamot, a felvilágosító munka hiánya miatt azonban alig néhány előadást tudtak eddig megtartani. A hallgatók egyrésze ugyanis nem jelent meg az oktatási órán.

Az öntőde műszaki vezetőinek mindent el kell követniük, hogy a dolgozók kívánságának megfelelően minél nagyobb teret hódíthassanak az üzemben a selejt elleni küzdelem legjobbjai számára. /MTI/

Az építési bizottság és önkormányzat jegyében folyt le a III. kerületi tanácsülés.

t Im/Tr/V VE

Kedden reggel tartották a III. kerületi tanácsülést, amelyen a kerület helyi iparának fejlődését és jelenlegi helyzetét, valamint a takarékoság kérdéseit tárgyalták meg.

Balog Endre, a végrehajtóbizottság tagja ismertette a kiskisbéri szövetkezeti mozgalom területén ugrásszerűen bekövetkezett fejlődést. A szövetkezeti mozgalom bebizonyította előnyeit és fölényét az egyéni termelés felett. 1951 elején a szövetkezeti mozgalom a III. kerületben szinte a semmivel volt egyenlő, ma már kilenc önálló szövetkezet és 43 szövetkezeti fiók van a kerületben. A kisiparosok száma több mint 400. Beszámolt arról, hogy a városi tanács ipari osztályától két helyi ipari vállalat, a Porcellánagygyár és a Fővárosi Gyapotfeldolgozó Vállalat került a kerületi tanács ipari osztályának felügyelete alá. Beszámolt a vállalatok és szövetkezetek fejlesztési tervéről, arról, hogy a legfontosabb feladat a maradék- és hulladékanyagok felhasználása. A faipari szövetkezetek használhatatlan, rossz butorokból újat készítenek, játékok gyártanak. A Porcellánagygyár helyi anyagot használ fel, a cipőjavító szövetkezetek a sarkalásokat hulladékdarabokból készítik, a háziipari vállalat pedig textil-, fa-,
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. M. Kádás

1956. január 14.

9

6 óra 45 perc

Az önt. biralat....folyt/

Bőr- és gumihulladékból dolgozik. Kitért a szűjtő szövetkezetre a "Patrol" rossz munkája miatt érkezett panaszokra. Beszámolt az ipari állandó bizottság és a különböző albizottságok fejlődéséről, amelyek aktivahálózatukkal lényegesen hozzájárultak a helyi ipar munkájának megjavításához. A kerületek nagyzeneinek dolgozói a "Központ" komplex-brigádot hozták létre, amelyeknek fontos szerepük volt a vállalatok és szövetkezetek ellenőrzésében és a hiányosságok megszüntetésében.

A hozzászólók sokan Veszti Gyula tanácsos elmondta, hogy a Raktar-utcai iskola szülői munkaközösségének bevásárlási-tapasztalatai szerint a gyermekcipőket és gyermekjátékokat nem készítik kellő gondossággal. Veszti Tibor a helyi kereskedelmi állandó bizottság képviselője megemlíti a szülői munkaközösség elnöke által a kerületi tanácsnak a takarékoság területén végzett munkáját ismertető komoly biralatot gyakorolt a felsőbb szervek felé. A Bicsi-ut 38-92 szám alatti bölcsőde mosógépcit évek óta rozsdá marja, mert a mosódát nem engedik üzemeltetni, a János-környezeten történő központi mosás pedig nagymértékben rongálja a fchérnműt. A bölcsődék részére 200 darab pelcnét vásároltak, amely két hónap alatt a mosásban használhatatlan lett. Ugyanez történik a rendelőtézetek fchérnműjével is.

A "Dózsa" tészes-ben a legfontosabb szállápolási munkák elmulasztása miatt holdanként csak két és fél hektoliter volt a termés. A silózat pedig akkor hajtották végre, amikor a kukoricaszár tápértéke a szárnál volt egyenlő, ezért a tészes nagyfokú takarmányhiánnyal küzd. A "Vörös Csillag" tészes-nél is vannak ehhez hasonló hibák. Az eredmények felsorolásában megemlíti a kerületi Inzertlankezelő Vállalatról, amely a házfelügyelőknél és házkezelőknél keresztül 70 ezer forint értékű elchvő építési anyagokat fedett föl, a szülői munkaközösségek pedig az iskolákat patronáló üzemek dolgozóival együtt az iskolákban társadalmi munkában takarítottak, meszelték, zárákat bútorokat javítottak. Komoly eredmény mutatkozott a vas- és fémgüjtés terén. A III. kerületben minden család csak egy kiló vas hulladékot gyűjtene havonta, az másfél hónap alatt ezzel azaz hazaut tene ki, amely 4 traktort, vagy 30 baron, vagy 7.300 darab asó készítésre lenne elegendő.

A beszámoló után vitát követett. Metzler Ferenc és Bór István tanácsosok a kerületi Tatarozó Vállalat önkormányzati bizottság tagjait bírálták, Sándor József az erősebb önbiralat szükségességét vetette fel a tanács mezőgazdasági osztálya felé. Galambos Aladár elmondta, hogy ha a III. kerületben minden család csak egy kiló vas hulladékot gyűjtene havonta, az másfél hónap alatt ezzel azaz hazaut tene ki, amely 4 traktort, vagy 30 baron, vagy 7.300 darab asó készítésre lenne elegendő. A beszámolókat és a hozzászólásokra érkezett válaszokat a tanács elfogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 január 14

11 óra 40 perc

Felavatták a pécsi rádióállomást

Vid Hné VE

Hétfőn délután avatták fel ünnepélyes keretek között - az országban harmadiknak - a pécsi rádióállomást, amely külön prózai és külön zenei stúdiójából a legkorszerűbb technikai felszerelések segítségével naponta este fél 6-tól sugározza műsorát.

Az ünnepélyes megnyitón megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja Baranya-megyei bizottságának tagjai, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a tömegszervezetek, a honvédség, az Allamvédelmi Hatóság, a határőrség, a baranyai üzemek és intézmények képviselői.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében Egri Gyula, az MDP Baranya-megyei bizottságának titkára adta át a megye dolgozóinak az adóállomást.

- Országunk s ezen belül megyénk rohamos fejlődésének újabb bizonyítéka ez a rádióállomás - mondotta bevezetőben. - A felszabadulás óta gyorsan változott meg a megye képe: új utakat, hidakat építünk, új üzemek kezdik meg a munkát. Új, szocialista bányavárost építünk Komlón, az egykori kis bányászfalucska helyén. Magában Pécs városában is egyre több család költözik kényelmes, új lakásba. A megyében ma már 16 gépállomás segíti a mezőgazdaság munkáját. Egyre több községben gyullad ki a villanyfény s az ötéves terv végére valamennyi baranyai községet bekapcsoljuk a villanyvilágításba. A megye kulturális fejlődésének nemcsak a 399 általános, 18 középiskola, egyetemünk és főiskolánk a bizonyítékai, hanem az a 222 üzemi és 188 területi kultúrcsoport is, amely a most folyó országos versenyen mutatja be tudását.

- Ezzel a rádióállomással - folytatta - teljesül megyénk délszláv lakosságának régi vágya is: a rádió többet foglalkozzék az ő életükkel, problémáikkal. Így még jobban fejleszthetik nyelvüket, haladó hagyományukat. Többször szerepelnek majd a délszláv kultúrcsoportok a rádió műsorán. Ezzel is erősítjük a megye kulturális fejlődését, a baranyai magyar és nemzetiségi dolgozók elszakíthatatlan szövetségét. /Folyt.köv ./

B 16. kiadás

1953 január 14

12 óra 10

perc

/Felavették a pécsi rádióállomást... folyt/ Vid Hnó VE

A magyar rádió nevében Kozák Tibor szintén hangsúlyozta, hogy ennek az adóállomásnak egyik főcélja a délszláv adások sugárzása, hogy így anyanyelvén tanulhasson, szórakozhassék a megye délszláv lakossága.

Baranya megye dolgozói nevében Varga Jenő, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke szólt hozzá, majd Ruffli Lajos, a Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett sztahanovista vajújár a megye bányászai, Fábián Sándor, siklói egyénileg gazdálkodó, a megye dolgozó parasztjai, Kaszapovics András Kossuth-díjas, a kátolyi "December 21" tzsics elnöke délszláv nyel^ven mondott köszönetet a pártnak újabb ajándékáért: a pécsi rádióért.

Az ünnemi megnyitóra egybegyűltek ezután meghallgatták az új adóállomás első műsorát. /MTI/
/hozzászólásában pedig a baranyai délszlávok nevében mondott

Tájmúzeumot szerveznek a mezőberényi II.sz. általános iskola történelmi szakkörének tagjai

1 KC/B/Hnó MI VE 5

Békés megye 19 közép- és 80 általános iskolájában 331 szakkör működik ebben a tanévben. A szakkörök szervezőinél nagy gondot fordítottak arra, hogy a tanulók az érdeklődésüknek megfelelő szakkör munkájában vegyenek részt. Mindenütt elkészítették a szakkör i munka tervét és ennek alapján dolgoznak a fiatalok.

Mezőberényben a II.számú általános iskola történelmi szakköre azt tűzte ki céljául, hogy segíti a hazaszeretetre nevelést a haladó hagyományok ápolását. Elhatározták, hogy az iskolában tájmúzeumot létesítenek. A fiatalok nagy lelkesedéssel vették ki részüket a gyűjtőmunkából. Igen sok értékes anyagot hoztak már be a múzeumba. Az összegyűjtött anyagban van szabadságharcokorabeli puska, Kossuth-bankó, tizedfizetési lajstrom, amely megmutatja, hogyan zsákmányolták ki jobbágyaikat a földesurak. A gyűjteményben szerepel még egy régi menyasszonyi láda, több régi hangszer, kulacsok, ködmönök, régi világító eszközök, 1782-ben készült községi térkép, 1788-ból származó Kazinczy-kiadás s egy régi céhlevél. A fiatalok nagy munkával elkészítették különböző nemzetek lakóházainak pápirmasé-modelljait és olyan babákat csináltak, amelyek a régi korok ruhaviseletét mutatják be. A történelmi szakkör Irányi István tanár vezetésével nemcsak gyűjtőmunkával foglalkozik, hanem rendszeresen tart foglalkozásokat is, ahol a tananyaghoz kapcsolódó olvasmányai-
kat beszélnek meg. /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 14

19 óra 40 perc

/Tájmúzeumot szerveznek...folyt/ i KC/B/Hné Mi VE

Egyik legutóbbi foglalkozásukon például a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának az ifjúság számára nyújtott tanításait tárgyalták meg.

A mezőberényi II.számú általános iskola szakkörei jó munkájukkal segítik a tanulók pályaválasztását és kedvét adnak nekik ahhoz, hogy egyes tantárgyakkal részletesebben foglalkozzanak.
/MTI/

Országszerte lelkes hangulatu taggyűléseken választják meg az új vezetőségeket az MSZT-szervezetek

i Vid AE/HM/Hné Mi VE 2

A Magyar-Szovjet Társaság II. Országos Kongresszusának előkészületei során országszerte lelkes hangulatu taggyűléseken választják meg a szervezetek az új vezetőségeket. A taggyűlések szemléltető bizonyítékai népünk Szovjetunió iránt érzett szeretetének, hálájának és ragaszkodásának. A dolgozók sokféle kulturműsorral, filmvetítésekkel, kiállításokkal és a Szovjetuniót ismerető előadásokkal tették még élményesebbé a gyűlések hangulatát.

Csongrád megyében eddig 280 vezetőségválasztó taggyűlést tartottak. A dolgozóknak az MSZT iránti egyre fokozódó érdeklődésére jellemző, hogy Kiszomboron 300-an, Mindszenten 200-an, Székkutason 110-en jelentek meg a gyűlésen. Létszámban is jelentősen megerősödtek a szervezetek a vezetőségválasztások óta. A szentesi gépállomáson 50, Székkutason 55, Kisteleken 82 új taggal gyarapodtak a szervezetek.

Bács-Kiskun megyében

vasárnap két járási és egy városi vezetőségválasztó gyűlés volt. A kiskunfélegyházi városi MSZT-szervezet szépen feldíszített előadótermében Gaál Jánosné városi MSZT-titkár számolt be arról a sekoldalu segítségéről, amelyet Kiskunfélegyháza lakói közvetlenül kaptak a szovjet néptől. Ezt a segítséget úgy hálálta meg az MSZT, hogy fokozottabb mértékben munkálkodott a Szovjetunióhoz fűződő baráti kapcsolatok elmélyítésén. Az első kongresszus óta 11 új alapszervezet létesült, és 2000-ről 6855-re növekedett a taglétszám.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 január 14

12 óra 35 perc

/Országszerte lelkes....folyt/ i Vid AE/HM/Hné MI VE

A megválasztott új vezetőség a II. Kongresszus tiszteletére 500 új tag beszervezését és az "Új Világ" előfizetők létszámának megnövelését vállalta.

Somogy megyében

ugyancsak vasárnap választották meg a baresi járás 38 szervezetének képviselői a járási vezetőséget és a megyei küldötteket. A 38 alap-szervezetnek ma már közel 5000 aktív tagja van. Az első kongresszus óta 164 kénkiállítás, számos ismeretterjesztő előadást tartottak.

A Szovjetunió minél alaposabb megismerésével készültak a küldöttválasztásokra

Szabolcs megyében is. A záhonyi "Új Élet" tszcs-ben igen sokat tanulnak a dolgozók az MSZT által rendezett ismeretterjesztő előadásokból, ahol sok hasznos tapasztalatot szereznek munkájukhoz. A "Tavasza kolhozmezőn" című előadásból például a nyári ültetésű jarovizált burgonya helyes ültetési módszerét tanulták meg.

A vezetőségekben mindenütt azokat a dolgozókat választják, akik már eddigi munkájukkal is bebizonyították, hogy hiven követik a Szovjetunió példáját népünknek a békéért, a szocializmusért folytatott harcában. /MTI/

Dolgozóink tiltakoznak a Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen

ö KC/KV/Hné MI VE

Egyre nagyobb tömegben érkeznek az Országos Béketanácsához dolgozóink táviratai, levelei, amelyekben felháborodottan tiltakoznak a békeharcos Rosenberg-házaspár tervbevetett kivégzése ellen. A Tatabányai Erőmű dolgozói így írnak:

"Elítéljük az amerikai imperialisták embatelen magatartását. Követeljük a Rosenberg-házaspár ellen hozott, minden jogot semmibevevő ítélet felfüggesztését, és az alaptalanul bebörtönzött halálraítéltek azonnali szabadlábrahelyezését."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 január 14

12 óra 45 perc

/Dolgozók tiltakoznak...1.folyt/ ö KC/KV/Hné MI VE

"Tiltakozunk a Rosenberg-házaspár törvénytelen halálraítélése ellen - írják táviratukban az IKARUS Karosszéria- és Járműgyár dolgozói. "Felkérjük az Országos Béketanácsot, juttassák el tiltakozásunkat az Egyesült Államok kormányához."

"Tiltakozásunkat fejezzük ki az ellen, hogy az amerikai fasiszták fogvatartják és ki akarják végezni a békéért, a szabadságért küzdő Rosenberg-házaspárt. Követeljük, hogy a haladás eszméjéért harcoló hős házaspárt azonnal bocsássák szabadon", - mondja a Dunántúli Szövetség dolgozóinak távirata.

"Üzenjük az imperialistáknak, hogy ezentul még jobban harcolunk gyermekeink szebb életéért, öt éves tervünk sikeréért" - írják táviratukban a váci Forte Gyár dolgozói.

Bácsalmás magyar és délszláv dolgozó parasztjai táviratukban a következőket üzenik:

"Kérjük az Országos Béketanácsot, nevünkben is tiltakozzék az aljas terv ellen, és követelje a házaspár azonnali szabadlábrahelyezését. A békeharcosokat nem lehet megfélemlíteni az ilyen galád ítéletekkel. Jobb és nagy termésünkkel harcolunk a háborus gyujtogatók tervei ellen."

A déli határszélről küldték el tiltakozásukat a bajai járási tanács dolgozói:

"Mi, akik az amerikai hóhérok bűneinek, Titóéknak közvetlen szomszédságában dolgozunk, a legerélyesebb tiltakozásunkat fejezzük ki. Fogadjuk, hogy munkánk fokozásával még keményebben állunk helyt déli határainkon".

Tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béketanácshoz többek között: Cegléd, Törtel, Kisterenye dolgozói, a sükösdői "Vár és Zászló" termelőszövetkezet és a vaskuti "Dózsa" termelőszövetkezet tagjai, a NIKEX-KOMPLEX-Külkereskedelmi Vállalatok dolgozói, az Általános Gépipari minisztérium VIII-as alapszervezete, a Sodronyárgyár, a Váci Kötöttárugyár, a 61/2 Építőipari Vállalat, a Győri Épületszerelő Vállalat dolgozói, a sarkadi és a zirci járási MSZT küldöttválasztó értekezlet, a nagykovácsi kulturbemutatón résztvevő 23 kulturosoport tagjai, Kalocsa III. kerületének 1500 békeharcosa, Tapolca és Berettyóújfalú MNDSz-asszonyai, Alpár község tanácstagjai és még sokan mások.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 január 14

12 óra 50 perc

/Dolgozóink tiltakoznak...2.folyt/ ö KC/KV/. Gy MI VE

A Magyar Izraeliták Országos Képvisellete és az Országos Rabbitanácsok az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár ügyében tiltakozó táviratot intéztek Truman elnökhöz és az Amerikai Egyesült Államok legfelső bíróságához.

A Truman elnökhöz intézett távirat elmondja, hogy a megmaradt magyar zsidóság a fasizmustól elszenvedett sebei nyomán csatlakozik azokhoz a százmilliókhoz, akik a Rosenberg-házaspár ítéletének megsemmisítését követelik. Hangsúlyozza a távirat, hogy az antiszemita gyűlölet aljas utjai kiszámíthatatlanok.

Az USA legfelső bíróságához küldött távirat hangsúlyozta, hogy a Rosenberg-házaspár ügyében kimondott ítélet az antiszemitizmus szülötte. A magyar zsidóság felemeli tiltakozó szavát és követeli az ítélet megsemmisítését, az ártatlan házaspár szabadlábra helyezését./MTI/

A dolgozók kéri - a tanács megvalósítja

i Vid Gy Mi Szia VE

A tatabányai városi tanács nagy gondot fordít a fogadóórákon elhangzott kérések és javaslatok megvalósítására, s ezzel mind szorosabbra fűzi a dolgozók és a tanács közötti kapcsolatot.

A tatabányai dolgozóknak eddig, ha butort akartak vásárolni, a fővárosba kellett utazniuk. A dolgozók a fogadóórákon butorház létesítést kérték. Alig három héttel ezelőtt, december 21-én új butorüzlet nyílt Tatabányán. Az új üzletben bő választékban szebbnél-szebb butorok állnak a dolgozók rendelkezésére.

A fogadóórákon a dolgozók mind többet foglalkoznak az azal, hogy a meglévő autóbuszok nem tudják ellátni a megnövekedett forgalmat. A tanács ezt a problémát is orvosolta: december elején négy Ikarus-autóbust állított forgalomba.

Jelentős összeget fordít a tanács az utak rendbehozására is. A Tatabányai Cementgyár környékén rossz, sárosak az utak. A dolgozók régi kívánságára még ebben a hónapban mintegy 5 millió forintos költséggel két és fél kilométeres utszakasz rendbehozását kezdik meg.

A dolgozó anyák örömeire Bánhidán megnyílik Tatabánya harmadik bölcsődéje egy régi villa átalakított helyiségeiben. Az átépítést még ebben a hónapban megkezdik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. január 14.

7 óra 25 perc

Nem használják ki az öntözési lehetőségeket a vörösesillagpusztai "Uj Élet" tsz-ben

i Á/B/Gy No 5 Szia VE

Az ötéves terv során rohamléptekkel fejlődő Veszprém ipari város mellett terül el a vörösesillagpusztai "Uj Élet" termelőszövetkezet 470 holdas gazdasága. A termelőszövetkezet zárszámadása ugyan még nem fejeződött be, de azt már minden tag tudja, hogy az elmúlt év rossz eredménnyel zárult. A szövetkezetiek nem-igen értik meg, hogy ez hogyan lehet akkor, amikor megállapításuk szerint nagy lehetőségek vannak gazdaságuk fejlesztésére.

A szövetkezet földjén a bővizű Séd patak folyik keresztül, a patakon duzzasztók, zsilipek és teljesen kész öntözőberendezés van. Ez az öntözőmű, ha azt számítjuk, hogy az öntözőberendezés elkészítése egyébként holdanként mintegy 2000 forintba kerül - félmilliós értéket képvisel. Ezzel a berendezéssel minden befektetés nélkül mintegy 200 hold terület termését kétszerezésre lehetne emelni öntözéssel. Erről a területről pedig annyi zöldséget termelhetnének, amennyi Veszprém mellett Várpalota dolgozóit is ellátná öntözéssel termelt zöldségfélével. Ezzel szemben a szövetkezetnek mindössze 22 hold kertészete van, ebből is csak 12 holdat öntöznek.

Az 1953. évi üzemterv készítésénél pedig sem a járási, sem a megyei tanács mezőgazdasági osztálya nem vetette fel azt a gondolatot a szövetkezet tagjainak, hogy meglévő öntözőberendezéseket használják ki kertészeti és egyéb öntözéses termelésre, sőt, ellenkezőleg, hat hold cukorrépa területet állítottak be velük azért, hogy Veszprém ellátóüzeméből évről-évre szállítsák a cukorrépat. Abban sem kapnak segítséget a szövetkezet tagjai, hogy a különböző növényféléket a terület melyik részére lenne leghelyesebb elvetni. Így fordulhat elő például az, hogy az istállók közelébe, az öntözőcsatorna mellé vetettek búzát, míg a takarmányrépat a legtávolabbi területekre tették.

Az "Uj Élet" termelőszövetkezetnek szorgalmas, dolgozó tagjai vannak, akik joggal kérdezhetik a szövetkezet vezetőségét, hogy vajon egész évi munkájuknak miért nincs látványja, és a szövetkezet helyett, hogy többszörösen milliomos szövetkezzé fejlődne, miért végzett rossz eredménnyel év végén. A megyei és a járási tanácsnak segítenie kell a közösen gazdálkodóknak abban, hogy területi adottságaikat a legjobban kihasználva fejlődjenek. Megengedhetetlen azonban az, hogy a megyei és járási vezetéseket minden körültekintés nélkül, mechanikusan akarják teljesíttetni. Feltétlen az, hogy például gabona, cukorrépa, vagy fűztermelésre kényszerítsenek

rá egy olyan szövetkezetet, amely jól felszerelt természetes esésű öntözőberendezéssel rendelkezik és minden lehetősége megvan arra, hogy a mellette lévő ipari gécpontot zöldségfélével lássa el.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. január 14.

73 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Gy K
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 14-én, szerdán

Felhősebb idő

Szárazföldünk középső részén leszálló légáramlással tovább tart a csendes, hideg és aránylag száraz idő. Ezzel szemben a Földközi-tenger medencéje felett tartózkodó ciklon hatására ott változékony az időjárás, és a Balkán-félszigeten sokfelé havazik. Ugyancsak csapadékos az idő Európa északi partvidékein is. Hazánkban kedden többfelé volt kisebb havazás. A csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet általában mínusz 2 - plusz 1 fokig emelkedett. Szerda reggelre országsszerte mínusz 2 - mínusz 5 fokig hült le a levegő. Kékestetőn és a Galyatetőn 47, Mátraházán 13, a Szabadsághegyen 4 cm-es hó van. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhősebb idő, többfelé havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Csütörtök reggel mínusz 2 - mínusz 5, délben mínusz 2 - plusz 1 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 15-én, csütörtökön 4 fok alatt lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. január 14.

15 óra 15 perc

Békéscsaba a fejlődés útján

Vid Gy Tom Szia K

Békéscsaba az ötéves terv negyedik esztendejében gyors léptekkel halad tovább az iparosodás, a fejlődés útján. Az elmúlt év végén megkezdte működését a meghántolókombinát. Az új malom korszerű gépekkel dolgozik, rizst, burszt, árpát, kölest, borsót, stb.-t hántol. Az új hántolómalom nyolc százalékkal növeli a hántolóipar teljesítőképességét. De a hántolt áru minősége is javul az új malom munkája révén.

December 10-én 16 kemencés új kenyérgyár építést kezdtek meg, mely üzembehelyezése után Békéscsaba és környéke dolgozóinak kenyér szükségletét biztosítja.

A város iparosodásával együtt javulnak a szociális körülmények is. A nyár végén Békéscsaba főutcáján 24 lakásos épületet adtak át a téglagyár sztahanovistáinak. A dolgozók igényeinek kielégítésére az elmúlt évben korszerű ruházati bolt, új hálmas népbolt és műszaki kereskedés kezdte meg működését. A város központjában rövidesen megnyílik a népbüfé.

Az ötéves terv negyedik évében Békéscsaba tovább fejlődik. A központban hatalmas lakóház építését kezdik meg. Az épület alagsorában univerzális üzlet nyílik. Állami hitellel 8-10 magánház építését is befejezik ebben az évben. /MTI/

Néptük helyzetéről, a békéért vívott nagy küzdelemről nyilatkoztak a bécsi békekongresszus hazánkban tartózkodó külföldi küldöttei

t M/M/Gy Mi K

Néhány napja hazánkban tartózkodik a bécsi békekongresszus külföldi küldötteinek egy csoportja. A guatemalai, panamai, kubai, szudáni és mexikói küldöttség egy-egy tagja nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Max Salazar, a guatemalai általános szakszervezet szervezőtitkára ezeket mondta:

- Guatemala népének felemelkedése érdekében nehéz, kemény harcot vívnak a szakszervezetek. Legfontosabb céljaink közé tartoznak: az általános béremelés, a dolgozó nőkről történő szociális gondoskodás kivívása, harcolunk a munkanélküliség, a magas megélhetési költségek ellen, ugyanakkor egységes szervezetbe kívánjuk tömöríteni a parasztságot, hogy a földért vívott küzdelem eredményre vezessen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. január 14.

15 óra³⁵ perc

/Népük helyzetéről...1.folyt./ t M/M/Gy Mi K

- Guatemala dolgozói nehéz körülmények között élnek. A munkások a városszéli nyomortanyákon laknak, mert például egy kétszoba-konyhás lakás bére egy segédmunkás egészhavi, egy szakmunkás félhavi keresetét emésztene fel. A követelések érvényesítése érdekében újabb és újabb sztrájkokat rendez a munkásság. A légitözeledésnél dolgozók sztrájkja például két és fél hónapig tartott. Egy másik alkalommal a mezőgazdasági dolgozók léptek sztrájkba. De külön sztrájkot rendeztek az imperializmus érdekeit kiszolgáló sajtó ellen is.

- A dolgozó nép, mindegyike követeléseit összekapcsolja a békéért vívott harccal. A stockholmi felhívást még csak hétezeren irták alá Guatemalában, de az öt nagyhatalom békeegyezményét követelő felhívás már 120.000 dolgozót mozgósított. Megalakult az országos békevédelmi bizottság, amely eddig 14 konferenciát tartott Guatemala különböző részein. Emellett az egyes szakszervezetekben is megalkultak a békebizottságok, amelyek azonnal megkezdték a gyűjtést is, hogy a pekingi, majd a bécsi kongresszusra küldötteket küldhessenek. Guatemala parasztsága is megértette a békeharc jelentőségét: ünnepeket rendezett, melyek jövedelmét a küldöttek utiköltségének fedezésére ajánlották fel; eladták apróbb állataikat, s azok árát is erre a célra fordították. A gyűjtések eredményeként nyolc guatemalai küldött képviselhetné népét a bécsi békekongresszuson. Azzal bosszútartottak utra minket, hogy hazatérve, számoljunk majd be a hallottakról és a látottakról. Mi ennek a kérésnek feltételül eleget teszünk. Filmeket viszünk haza, s különböző írásokat, tudósításokat, melyeket otthon könyvalakban is szeretnénk kiadni. A szakszervezetekben, s a sajtó képviselőjelölt is ismertetni kívánjuk utunk tapasztalatait, s nagygyűlést is szeretnénk rendezni, amelyen elmondhatnánk a békétábor erejének nagyságáról, legyőzhetlenségéről győződünk meg Bécsben, s arról, hogy a békeharcot nekünk is tovább kell folytatnunk. Még azt is elhatározták, hogy a bécsi békekongresszus felhívásait, határozatát eljuttatjuk azokba az országokba, amelyeknek a képviselőik nem jöhettek el a bécsi békekongresszusra.

Max Galazar végül magyarországi tapasztalatairól beszélt. Kijelentette, hogy a legnagyobb csodálattal szemléli a magyar nép építőmunkáját, egységét. Eszébe jutott népének keserű helyzete, az a sötétség, amelyben elnyomói tartják, s a Mátraházán, Sztálinvárosban, a sinatelepi állami gazdaságban tett látogatásai még erősebbé tették azt az elhatározását, hogy a jövőben még keményebben, elszántabban küzdjön népének anyagi és kulturális felemelkedéséért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. január 14.

15 óra 35 perc

/Népük helyzetéről...2.folyt./ t M/M/Gy Mi K

Guillermo Sanchez orvos az egyik panamai kórházban, s emellett írói munkásságot is fejt ki. A panamai nép helyzetéről a következőket mondotta:

- Panama népe az északamerikai imperialisták karmai között vergődik. A sajtó, a rádió az imperialistákat kiszolgálók kezében van, egyedül a "Patriota" című lap az, amelyből megtudhatják az igazat Panama dolgozói. Ez a sokszorosított lap a támadások pergőtüzében áll, a kormány papírmegvonással igyekszik gátolni munkáját. Ennek ellenére, valahányszor megjelenik, hasábjain a panamai haladás személyiségek megnyilatkozásaival, az igazság, a jog, a béke tántoríthatatlan harcosa.

- Panamában üldözés tárgya a békemozgalom - folytatta. Számos írót - akik felemelték szavukat a béke mellett, akik a haladás ügyét szolgálják - a fasiszta kormány bebörtönzött. Most újabb, katonai kormány került uralomra, amely a nép erejétől tartva, igyekszik palástolni igazi politikáját, jellehet ez a kormány is teljesen az Egyesült Államok kormányának függvénye. Ha egy állami hivatalban dolgozó tisztviselő a béke megvédésének fontosságáról beszél, elbocsátják állásából.

- Az északamerikai befolyás teljesen átalakítja a panamai gazdasági életet. Az "United Fruit" nevű társaság kezében tartja Panama legfőbb termékét, a banánt. Minden, közel egy dolláros befektetésből /munkabér, szállítás, raktározás, csomagolás, stb./ nyolc dollár haszna van a vállalatnak, s ebből az egy adárból is világosan látható, hogyan zsákmányolja, fosztja ki az északamerikai tőke Panama gazdaságát. Igen alacsonyak a munkabérek, s a munkások táplálkozási viszonyai rendkívül rosszak.

- Országszerte rosszak a lakásvizonyok. Míg az United Fruit Co. urainak lakása kényelmes, fényűző, addig a munkások szobáiból még az annyira szükséges moszkítóháló is hiányoznak. Egy szobában 12-14 ember szorong, a víz piszkos, tisztításáról senki sem gondoskodik. Igen magas a tüdőbajosok száma. Egész Panamában egy klinika működik, s a társadalombiztosításban résztvevők csak ide mehetnek, a kórházakban már fizetniük kell. Az elmúlt évben egyedül a fővárosban 12.000 volt a munkanélküliek száma; ez hivatalosan beismert adat, a valóság ennél jóval szomorubb képet mutat, s a munkanélküliek száma folytonosan nő. Az említett "United Fruit" nevű társaság ravasz eszközökkel igyekszik becsapni a munkásokat. Nicaraguában azt híresztelik, hogy Panamában jobb a helyzet, és fordítva, hogy Nicaraguában jobbak a megélhetési viszonyok. Így cserélgetik a két állam munkásait, akik idegen környezetben teljesen ki vannak szolgáltatva a társaság kénye-kedvének.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 26. kiadás 1953. január 14.

15 óra 45 perc

/Népük helyzetéről...3.folyt./ t M/M/Gy Mi K

- Az északamerikai befolyás miatt egyre süllyed a kulturális színvonal is. Ugynevezett "szakértők" árasztják el az országot, akik kezükbe kaparintják és eltorzítják a nevelést, az oktatást. A moziban játszott északamerikai filmek, az importált képesfüzetek megrontják a gyermekek és a felnőttek képzeletvilágát: a nemi élet rendellenességeit, a gyilkosságot, a háborút propagálják, s emellett a spanyol nyelvet is elferditik. A régi, szép népdalok feledésbe merülnek, annyira elárasztja az országot a buja jazz, amelyet állandóan sugároz a rádió. A festők is idegen, dekadens hatás alá kerülnek, s műveiket pesszimizmus jellemzi. A kulturális agresszió ellen szüntelenül folyik a harc, a panamai irók is szívósan harcolnak ellene.

Ezután magyarországi élményeiről beszélt.

- Mint haladó gondolkozású iró, tudtam az igazat, de a valóság felülmúlja várakozásomat. Ittjárva, megerősödött hitem a jövőben. Sztálinváros például olyan, mint egy szép álom. Nekem, mint írónak, különösen feltűnt, hogy a magyar kormány milyen hatalmas összegeket fordít a kulturális színvonal emelésére. Rendkívül örültem, mikor az egyik budapesti színház műsorán a nagy klasszikus spanyol iró, Lope de Vega darabjával találkoztam. Az előadást megtekintve, különösen megragadott a színészek magyszerű játéka, s talán még ennél is jobban: a közönség lelkesedése. Örömmel tapasztalom azt is, mennyire szeretik Magyarországon a nagy haladó latinamerikai irók és költők műveit. Életem legboldogabb hetét Matraházán töltöttem, s megköszönöm a magyar népnek, hogy ilyen felejthetetlen élményeket biztosított számunkra. Hazatérve Panamába, beszámolok majd a magyar nép nagy alkotásairól, s ez újabb erőt ad majd további harcainkhoz - fejezte be nyilatkozatát Guillermo Sanchez.

J/V/Gy Mi K

Juan Valdez kubai parasztfiatal a következőket mondotta:

- Kubában a parasztek helyzete rendkívül súlyos. A földet a nagy földbirtokosok és az északamerikai társaságok birtokolják. Különösen hirhedtté vált nálunk az United Fruit és a Manati Azúcar Társaság. A dolgozók nyomoruságos éhbérért dolgoznak ezeknél a társaságoknál. Akik munkát kaptak, azoknak a munkaideje 10-12 óra. A cukornádültetvények dolgozói egy évben csak 3-4 hónapot dolgoznak - aratás idején. Az év többi hónapjaiban munkát keresve bolyonganak a kubai országutakon, vagy a városokba özönlenek, ahol szintén csak a munkanélküliség vár rájuk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. január 14.

16 óra 10 perc

/Népük helyzetéről...4.folyt./ t HJ/V/Gy Mi K

A kubai parasztek nem akarnak belenyugodni nyomoruságos helyzetükbe. Minden erejükkel megfeszítik, hogy kivivják az agrárreformot. Harcolnak az idegen társaságok és a nagybirtokosok földjeinek felosztásáért. A földért való harcot az "Asociaciones Campesinas"/paraszt-szövetségek/ vezetik. A parasztek földért folytatott harca elválasztotta hatatlanul összeforrott az ország függetlenségéért vívott harccal. Ennek a harcnak ma már vannak eredményei. Benta de Casanovában a parasztek elfoglalták a nagybirtokosok földjeit. A kubai kormány, annak ellenére, hogy teljesen alá van rendelve az északamerikai imperialistáknak és a hazai nagybirtokosoknak, kénytelen volt a parasztek földfoglalását "jóváhagyni". Pinar del Rio-tartományban a parasztek felosztották maguk közt a földeket. A kormány katonaságot küldött a vidékre s letörtöztatta a mozgalom vezetőit. A parasztek a terror ellenére sem hajlandók elhagyni nehéz küzdelemmel megszerzett földjeiket.

- A kubai parasztság nemcsak a földért küzd, - folytatta Juan Valdez.- Nagyon jól tudja, hogy a béke az emberiség legdrágább kincse. Ezért a parasztszövetségek felvették programjukba a békéért folytatott harcot is. Ennek konkrét eredménye, hogy a fasiszta Batista tábornok, a kormány vezetője, az északamerikai imperialisták kubai helytartója nem tudott kubai csapatokat küldeni Koreába. A kubai parasztfiatalok nem akarják életüket áldozni az északamerikai imperialisták érdekeiért. A reakciós burzsoázis sajátságos módon megtesz, hogy elködösítse a koreai háború tényeit. Ennek ellenére a parasztsághoz eljut az igazság hangja. A "Noticias de Hoy" és a "La Última Hora" leleplezi az amerikai imperialistákat és hazai ügynökeiket. A kubai parasztek nem dőlnek be a nyugati félteke és a nyugati kultúra védelme hazug szövegeinek. A parasztek tudják, hogy nincs joguk kulturáról beszélni azoknak, akik nem építenek iskolákat, akik kiirtják Kuba népi kulturáját. Az én sorsom sokszáz ezer kubai parasztfiatal sorsát tükrözi. Négy elemi végeztem és utána dohányültetvényen kellett éhbérért dolgoznom. Hat testvérem van még. Ők is osztottak sorsomban. Nálunk egyetemre csak a gazdagok gyermekei járhatnak. Népem és a magam nyomorusága tanított meg arra, hogy felismerjem az agrárreform és Kuba nemzeti függetlenségének történelmi szükségességét.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. január 14.

6 óra 30 perc

/Népük helyzetéről...5.folyt./ t HJ/V/Gy Mi K

- Magyarországi látogatásom folyamán sokat tanultam. Láttam Sztálinvárost, láttam a szocializmust építő Magyarországnak nagy alkotásait. Mindez nagy hatást gyakorolt rám. Engem elsősorban azonban a magyar parasztok élete érdekelt. A tzsos-k és az állami gazdaságok megtekintése után látom a különbséget a magyar parasztok boldog élete és az én hazám parasztjainak nyomorúsága között. Ha egy mondatban kellene jellemeznem az Önök országát, azt mondanám: Magyarország a béke országa.

i Be/Szné/Gy M K

/közös frontba tömörítették,

Mohamed Gubara szudáni tanító arról beszélt, hogy Szudán népében is egyre fokozódik az imperialisták elleni gyűlölet. A szudáni nép egyre világosabban látja az imperialista gyarmatpolitika lényegét, amely a nép erőinek megosztásával, propagandával, látszatengedményekkel igyekszik elterelni a figyelmet a népi érdekeiről: a szabadság, a függetlenség, a felemelkedés kérdéséről. Különösen élesen mutatkozott meg a szudáni nép gyűlölete az imperializmus ellen, amikor 1948-ban ugynevezett törvényhozó testületet hoztak létre az angolok Szudánban. A 72 tagú testületből mindössze 10-et választottak, a többi 62 tag a gyarmatosítók embereiből került ki. A haladó demokratikus erők szivószávkával felvilágosították a népet a látszat ^{re form} lényegéről, aminek meg is volt az eredménye, mert a lakosságnak csupán csekély töredéke vett részt a választásokon, a nép csaknem teljes egészében bojkottálta azt. A kudarc láttán a szudáni ugynevezett "kormány" a választások ellen fellépő tisztviselőket, köztük igen sok tanítót elbocsátott állásából, s sok embert bebörtönzött. Ez az év a nép együttes fellépésének hatalmas megnyilatkozása volt, s megindította szervezkedését. Egyre világosabban látták meg a dolgozók, hogy országuk szabadságáért és függetlenségéért szervezeten kell fellépniük, együttesen kell harcolniuk. Ezidőtájt alakultak meg a különböző nemzeti szövetségek: munkások, parasztok, tanítók, diákok, állami tisztviselők, orvosok, kiskereskedők szövetsége s több más ilyen szervezet. Az egyes szövetségeket, a haladó demokratikus erőket /
lakoznak Szudán dolgozói, akiket politikai tapasztalataik, felemelkedésük reménye ehhez a táborhoz vezet. Ez a front annak ellenére, hogy Szudánban igen erős a reakció, egyre nagyobb számban tömöríti sorába a szudániakat. Elszántan harcol az ország szabadságáért, függetlenségéért, bojkottálja az angolok által Szudánra erőszakolt kormányt és törvényhozást. A szudániak nem akarnak semmiféle kompromisszumot az angolokkal, követelik az idegen csapatok kivonását, azt, hogy maguk határozhassák meg sorsukat, s fárdatlanul folytatják harcukat az imperialista elnyomás leleplezéséért. Számos esetben jutatták kifejezésre gyűlöletüket a megszállók és az azok érdekeit szolgáló állapparátus ellen. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. január 14.

16 óra 40 perc

/Népük helyzetéről...6.folyt./ i

Bc/Szné/Hn

M K

Abban az időben, amikor az egyiptomi kormány felmondta az angol-egyiptomi szerződést - ami a szudáni nép körében is örömet keltett - a helyi kormány megbízottai ellátogattak a szudáni városokba, hogy a lakosság előtt megvédjék azt az angol álláspontot, mely szerint ezt a szerződést nem lehet egyoldalulag felbontani - mondotta. - A mi városunkba is érkezett ilyen képviselő. Erkezése előtti napon hatalmas tiltakozó gyűlést tartottak a város lakói, megérkezésekor pedig kövekkel, a "kormány" távozását követelő kiáltásokkal fogadták. A rendőrség sok tüntetőt letartóztatott s magam is, mint a városka polgármesterhelyettese, elsőik között voltam, akiket elvittek és bebörtönöztek. Hét hónap börtönbüntetésem idején közölték velem azt is, hogy állásomból elmozdítottak. Más városban is voltak hasonló megmozdulások. A szudáni népet azonban nem törik meg az ellene alkalmazott imperialista módszerek s elszántan folytatja harca szabadságáért, függetlenségéért, jobb életéért.

- A népek bécsi békekongresszusa is megmutatta a - folytatta - milyen hatalmas erőt képviselnek az imperialista elnyomás ellen szabadságukért küzdő, öntudatra ébredt, elnyomott gyarmati népek. A bécsi kongresszus még jobban meggyőzött bennünket arról is, hogy egyik gyarmati nép harca a szabadságért erősíti a gyarmati elnyomás alól szabadulni akaró többi nép harcait is. Megmutatta a bécsi békekongresszus azt is, hogy a világ valamennyi népe a békét akarja és még jobban kiviláglott, hogy csak a kapitalisták és a kezükben tartott kormányok érdeke a háború. Különös örömmre szolgál, hogy ellátogathattam a népi demokratikus Magyarországra, amelynek a békés építő munkában elért hatalmas eredményeiben is a magyar nép szilárd békeakarata nyilvánul meg, - mondotta befejezősül.

Ruth Rivera mexikói építész a többi között elmondotta, hogy az utóbbi években fővább éleződtek az ellentétek a társadalmi osztályok között Mexikóban. Az országban hatezer milliomos van, akiknek többsége az utolsó hat esztendőben szerezte nagy vagyonát. A nagy vagyonok összegyűléseivel párhuzamosan szegényedik a kizsákmányolt nép. Rohamosan emelkednek az árak. Az építőiparban például a cement ára több mint háromszorosára, a vas ára több mint négyszerezésére emelkedett három év alatt. A tőkésnek magas profitjának biztosítására nem egyszer időleges termelési tilalmakat erőszakolnak ki, például a fakitermeléssel és a faszénégetéssel kapcsolatban. Ugyanakkor a tőkés nagy mennyiségű készleteket tartalékolnak, amelyeket a tilalom folytán előidézett áruhiány jelentkezőkor többszörös áron, feketepiacra dobtak. Ezt a módszert számos esetben alkalmazták az élelmiszerek gyártásával kapcsolatban is. Kp /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953 január 14

16 óra 40 perc

/Népünk helyzetéről...7.folyt/ i Be/Szné/Hnó. A. K

Különösen a mezőgazdasági foglalkozásuk körében mutatkozik nagyarányú elszegényedés, aminek következtében sokan kivándorolni kényszerülnek az Egyesült Államokba. A mexikói kormány az északamerikai imperialisták érdekeit támogatja és nem nyújt semmi segítséget a kivándorlás okainak megszüntetésére, jóllehet a termelésből ilyen módon kieső földterület kedvezőtlen hatással van az ország gazdasági helyzetére is./MTI/

Hetenként egy családnak építéséhez elegendő téglát gyártanak terven felül a paksi téglagyár dolgozói

Vid GO BE/KV/Hné Sz Tom Szia VE

A paksi téglagyár egyike azoknak a Tolna-mezyei üzemeknek, amelyek igen sokat kapnak öt éves tervüktől. Az elmúlt évben korszerű kétszobás, fürdőszobás munkáslakásokat, kulturtermet, és üzemi konyhát adtak át a gyár dolgozóinak. Elkészült az új sajtoltóház és a keller-száritó is.

A fűtőanyag és a késztéglák szállítása az elmúlt év őszéig igen nehéz volt, mert a gyár jóval magasabb szintre épült, mint a vasuti raktár és hajó kikötő. Most az anyagszállítást két lifttel végzik. A dolgozók részére fürdőt építenek, a tavasz folyamán pedig megkezdik a nyersgyártás gépesítését.

A paksi téglagyár dolgozói jó munkájukkal hálálják meg öt éves tervük gondoskodását. Az üzem termelése máris kétszerese a háboru előttinek, a nyersgyártás gépesítése után pedig további 50 százalékos termelésemelkedés várható.

A dolgozók sokkal kedvezőbb munkafeltételek között végzik munkájukat, mint a múltban. Hálájukat azzal is kifejezik, hogy az újév minden napján túlteljesítik tervüket és naponta átlagosan ötezer téglával gyártanak többet előirányzatuknál. Az a téglamenyiség, amit a paksi téglagyár dolgozói egy hét alatt terven felül készítenek, egy családnak felépítéséhez elegendő./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. A. kiadás

1953 január 14

16. óra 50 perc

A gyálaréti "Komszomel" tsz elnöke hasznosítja az elnökképző iskolán tanultakat

I. Vid Hné Ká Szia VE

Farkas Dezső, a gyálaréti "Komszomel" tsz elnöke szeptemberben tért haza Gödöllőről, a tizhónapos elnökképző iskoláról. Az itt szerzett ismereteket az új gazdasági évben már hasznosítja termelőszövetkezete javára. A tervekészítésnél az igazgatósági tagokkal, brigádvezetőkkel és a tsz legjobb dolgozóival megbeszélte, hogyan tudnak magasabb termés hozamot elérni az 1953-as évben, hogyan gyarapíthatják tovább a közös vagyont s egyben a tagok jövedelmét.

Tavaly nem használták ki az öntözési lehetőségeket, s csak néhány holdra vezettek vizet. Most elhatározták, hogy tavasszal száz holdon kezdik meg az öntözést. Az árasztó öntözés mellett az 500 méter hosszú csőből és négy szűrőfejből álló esőgéppel permező öntözést folytatnak. Harminc hold cukorrépa földjükön legalább 400 mázsás átlagtermést akarnak elérni. A fűszerpaprika és a zöldségfélék mellett kísérletképpen öntözni fogják a gyapotot és a kenderet is.

A múlt évben még csak kísérleteztek a kukorica négyzetes vetéssel és a pötteporzással. A modern agrotechnikával kezelt kukoricaföld holdanként hat mázsával több termést adott, mint a régi módszerrel vetett kukorica. A tavalyi tapasztalatokon okulva az idén 150 holdon vetnek négyzetesen kukoricát, ami még aszályos időben is közel ezermázsás többlettermést jelent.

Tavaly csupán néhány száz tyukot nevelték s nem gondoltak arra, hogy a baromfitelep mellett húzóó Holt-Tiszát milyen jól lehetne hasznosítani viziszárnyasok tartására. Az idei tervből ez sem maradt ki: tavasszal háromezer kacsát hoztunk a gödöllői baromfikeltető állomásról s ezenkívül többszáz libát is tenyésztenek. A szárnyasok gondozását a nőkre bizzák.

A tsz saját erejéből nagyszabású építkezéseket végez. Már husz vagon szénport hozattak Pécsről a téglagyűrtéshez. Tizenöt vagonos raktárat, ötven férőhelyes sertésfiasztatót és ötszáz férőhelyes hizlaldát építenek. Szarvasmarhaállományukat hatvan darabról százra fejlesztik. Korszerű tejházat építenek, ahol a tejtermékeket dolgozzák fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1953 január 14

17 óra 05 perc

15-ről 5 százalékra csökkent a vonatok késése a székesfehérvári vasutállomáson.

i Vid Sz/Ho/Hnó Tom VE

A székesfehérvári vasutállomáson eddig a munkás- és személyvonatok róvására indították a tehervonatokat. A hiba kiküszöböléséért már december végén megkezdtek a harcot, amelynek élére a párt és szakszervezet vezetői álltak. Az Ügyeletes forgalmi szolgálattevők éjjel-nappal gondosan ellenőrzik a menetrend betartását. Ugy szervezték meg a személyszállítást, hogy a forgalmista a "szabad" jelzéskor azonnal elindítja a vonatot és a közbesező állomások jelentéseiből ellenőrzi utját. Ennek eredményeként a személyvonatok késését január 5 óta 15 százalékról 5 százalékra csökkentették.

Jelentős széntakarékossági eredményről is beszámolnak a székesfehérvári MAV fűtőház dolgozói. 1952-ben annyi szént takarítottak meg, amivel 250 vonatot közlekedtethetnek Székesfehérvár: és Budapest között. /MTI/

Megnyilt a Fővárosi Kenyérgyár mintaszaküzlete

t gyr/Tr/Hnó Tom VE 4

Január 14-én délben ünnepélyes keretek között nyílt meg a Fővárosi Kenyérgyár mintaszaküzlete a Rákóczi-ut 68 számú házban. A hatalmas, korszerűen berendezett boltban a higiénia minden követelményének megfelelően kezelik az árut.

A nagy péksüteményválaszték mellett friss vajaspogácsát, sajtos, sonkás süteményeket, mézeseket, csokoládés pereceket, vaníliás süteményt, sós teásüteményeket is árúsítanak. Ötvenféle sütemény áll majd itt a fogyasztó rendelkezésére.

Ujfajta sütemény a ké szült "korong"-

finem vajastésztából

Az új mintaszaküzlet et reggel 6-tól este 22 óráig tartják nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 14.

17 óra 10 perc

Székely művészeti csoport Budapestjén

(például

i vid Fm/Szné/PE Mi VE

Művészeti együtteseink feldolgozzák egyes magyar nyelv-járásai területek jellegzetes kulturális hagyományait. Így a budajenői székely művészeti csoport fiatal és idősebb tagjai egyaránt kiveszik részüket a munkából, amely népi hagyományaink ápolására irányul. A körzeti bemutatón nagy sikert aratott "Székelyfonóban" gyergyóditrói, csikrákosi és más népdalokat elevenítették fel. Ebben nagy segítségükre volt a 68 éves Kúsmödi Bálint, aki szívesen megtanította a fiatalokat a fonóban énekelt régi dalokra. Új életre kelt a nézők előtt az Alcsikból való népi játék a "Szarka-tánc", a "Csürdöngölő", amely leányok és legények felváltva táncolnak, a "Hétlépés", a maroszeiki táncok, - mindezeket eredeti székely szöveges viseletben járják.

Játékukat gazdagítják még a nép ajkán fennmaradt legendákkal is. Feldolgozták például azt a népi hagyományt, amely elmondja, milyen hősiességgel harcolt Puskás Kalára, amikor a tatárok megtámadták Erdélyt. Ezek, a székelyek hősi múltjából idézett emlékek ma is lelkes helytállásra buzdítanak. /MTI/

Fagymentes napokon teljes erővel folyik az őszi vetés

ö vid Á/tot/PE Ká 1 VE

Fejér megye dolgozó parasztjai kihasználták a legutóbbi napok kedvező időjárását és nagyobb területek bevetésével növelték az őszi gabona vetésterületét. Két nap alatt Mezőszilasán például 24, Mezőfalván és Dégen 20-20, Nagykarácsonyszálláson 11 hold területen került a földbe a mag. Január 13-án Adonyban 25, Alap határában pedig ugyancsak 25 holdon vetették el az őszi gabonát.

Heves megyében is azon igyekeznek a dolgozó parasztok, hogy a vetésre kedvező napokat kihasználva pótolják a hiányt: teljesítsék az őszi vetéstervet. Január 5-től 13-ig a megyében 882 holdon vetették el az őszi gabonaféléket és emellett 393 holdon elkészültek a mélyszántással is.

Borsod megye csaknem valamennyi községében teljes erővel folyt a vetés vasárnap is, amikor közel 650 holdon került a buza a földbe. Ezen a napon a sárospataki járás községei határában végeztek a dolgozó parasztok legjobb munkát: több mint 300 holdon vetették el a magot. Hétfőn a megyében mintegy 500 hold búzát vetettek el. /MTI/

Ko

B 34. kiadás

1953 január 14

17 óra 25 perc

Néhány nap múlva Pécssett megkezdí működését az ország egyik legnagyobb baromfikeltetője

I Vid Hné Kő Ká K

Baranya megye három legnagyobb termelőszövetkezete: a babarci "Bóke", az ivánbattyáni "Ságvári" és a siklósnagyfalui "Uj Élet" mult tavasszal közös erővel megkezdte Pécssett az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb baromfikeltetőjének építését. Az építkezést a napokban fejezik be és ahhoz több mint egymillió forint értékű anyagot használtak fel. A munkában a szövetkezet dolgozói is résztvettek. A korszerű keltetőteremben tíz gép működik majd, amelyek háromhetenkint százezer csibével látják el a baranyai termelőcsoportokat.

A berendezések a legújabb típus szerint készültek. Az építők több mint 27 újítással tették azokat még korszerűbbé. A gépeket neonfény világítja át. A gépek működését ügyeletes figyeli, aki utasításait, észrevételeit hangszórón közli a dolgozókkal. Szerdán reggel kezdtek hozzá az épület állandó friss levegőjét biztosító szellőző-berendezés csatornáinak felszereléséhez./MTI/

Gépsítéssel gyorsítják a komlói főtér építkezéseit

I Vid Sz/hó/Hné VE

Komló főterén épül a bányai igazgatóság új székháza, irodaépület, pártház, valamint a szálloda. A fiatalok nagy lendülettel látták a kétemeletes szálloda falazásához. A DISZ-brigádok a kedvezőtlen időjárás ellenére is megállják helyüket, 120,5 százalék az átlagos teljesítményük. Lendületes munkájuk eredménye a fődémiszerezők két nappal előbb, szerdán, hozzákezdhettek az alagsori földem szereléséhez. A fiatalok munkáját nagyban segíti a decemberben üzembehelyezett hatszáz méteres kisvasút, amivel a műszakiak biztosítják az összes fa- és vasanyagok, előregyártott elemek folyamatos szállítását.

└-ként

A szállodával szemben, a bányai igazgatóság épületén már a második emeleten falaznak. A jövő héten megkezdik az előregyártott vasbetongerendák elhelyezését is. Ezt könnyíti majd meg az a két oszlopdaru, amelynek alkatrészei részben már meg is érkeztek. A daruval egy-egy vasbetongerenda felemelésénél lo ember erejét kímélik meg.

A szálloda és tanácsház építéséhez érkező toronydaru a habarcs- és egyéb nehezen mozgatható építőanyagok szállítását könnyíti meg és így hozzájárul a segédmunkáshiány csökkenéséhez s./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. január 14.

17 óra 25 perc

Megnyilt a könnyűipari minisztérium elfekvő anyagokat bemutató mintaraktára.

t NS/Tr/PE Tom 4 K

Szerdán délelőtt 11 órakor Ajtay Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese ünnepélyesen megnyitotta a Könnyűipari Minisztérium Ellátási Igazgatóságának elfekvő készleteket bemutató mintaraktárát.

Ajtay Miklós utalt Gerő Ernő elvtárs megállapításaira és célkitűzéseire, amelyek a könnyűipart is érintik. Ezzel kapcsolatban beszélt arról, hogy egyes gyárakban felesleges mennyiségben található különböző segédanyagok, amelyeket más vállalatoknál nélkülöznek és emiatt a tervteljesítés nehézségeibe ütköznek. Az eddigi intézkedések során is már sokmillió forint értékű elfekvő készletet tártak fel a könnyűipari üzemekben.

A mintaraktárt azért hozták létre, hogy megkönnyítsék az üzemek között az elfekvő anyagok mozgatását, a fölös készletek feltárását és felszámolását. Ide jelenthetik be azután a minisztérium üzemei felesleges készleteiket.

A kiállításon bemutatásra kerülő anyagok között található többek között vegyszerek, műszaki cikkek, villamosági cikkek, szövő és fonó segédanyagok, valamint munkavédelmi felszerelések és fontos gépkatrészek.

A mintaraktár sikerét bizonyítja az is, hogy a megnyitás után félóra alatt a vállalatok jelenlevő képviselői körülbelül 50 ezer forint értékű, részükre szükséges anyagra jelentették be igényüket.

A mintaraktárban kiállított tárgyakat bárki megtekintheti: vállalati anyagbeszerzők, ktsz-ek dolgozói, sztahanovisták, ujitók, akik ujitásaikhoz, ésszerűsítéscikkhez megfelelő anyagot, nyersanyagot találhatnak. A szükséges anyagokra mindjárt a helyszínen lehet az igényt bejelenteni.

A kiállítás állandó jellegű. Nyitva van naponta délelőtt fél tiztől délután hat óráig. VI. kerület Paulay Ede-utca 55. szám alatt. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953 január 14

17 óra 47 perc

Zalakoppányon 86 dolgozó paraszt békevédelmi szerződést kötött kötelezettségének határidő előtti teljesítésére

I Vid A/tot/Hnó Ká Szia P

Tolna megyében a dunaszentgyörgyi MNDSz-tagok az elmúlt év tavaszán mozgalmat indítottak a baromfiállomány növelésére. Kezdeményezésükhöz sok község és termelőszövetkezet osatlakozott és ez csak fokozta a dunaszentgyörgyiek versenyindületét. Az eredmény tojásból 112 százalékos beadási eredményt értek el. A jó eredményen felbuzdulva az MNDSz-tagok már a múlt év utolsó napjában újra megkezdtek a tojás- és baromfibegyűjtés agitációját. A begyűjtési állandó bizottsággal együtt hetenként eljárnak a dolgozó parasztokhoz és elbeszélgetnek a begyűjtés kérdéseiről. Dunaszentgyörgy dolgozó parasztsága január közepéig közel 1000 kiló baromfit vitt a begyűjtőhelyre és ezzel megközelítette negyedévi tervének teljesítését.

A begyűjtés sikeréért a tanácsok begyűjtési állandó bizottságai mellett a békebizottságok tagjai is lelkesen dolgoznak. Több Zala-megyei községben a dolgozó parasztok béke-esteken és béke-kisgyűléseken beszélték meg a begyűjtési rendelet pontjait. Békeháza a békebizottság "A község legjobb békeharcosai" című falijajánál dícséri meg az ölenjárókat. Ez is hozzájárult, hogy a dolgozó parasztok január 12-ig már 320 kiló baromfit és 3500 tojást adtak be a begyűjtésre. Zalakoppányon négy békebizottság béke-esteken ismertette az új begyűjtési rendeletet a dolgozó paraszttal. Ezekben az estekben 86 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítésére. /MTI/ [idei tervük

Eredményesen folynak Pállagpusztán a káposztamag-termesztési kísérletek

I Vid K6/Ho/Hnó Ká Szia P 2

A Debrecen melletti Pállagpusztán a Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti osztályának kutatói négy éve folytatnak eredményes kísérleteket a téli fejeskáposzta nemesítésével. Az előkísérleteket több mint 50 külföldi és hazai tájfajtaival végezték. A négy évi munka egyik eredményeként 1952-ben újszerű nemesítési eljárást vezettek be: a fejeskáposzta levél- és rügydugványokkal történő szaporítását. Sikeresen alkalmazták hét külföldi és 27 hazai tájfajta oltásos keresztezését is. Az intézetben nemesített káposztafajták az országos fajtaösszehasonlító kísérletek tanúsága szerint mintegy 50 százalékkal több termést hoznak, mint a legjobb közép-európai fajta. Igen nagy jelentőségűek azok az eredményes kísérletek, amelyeket az intézet a hazai káposztatermesztés területén végzett.

Eddig a káposztamagot külföldről kellett behozni. Az elmúlt évben a kísérleti parcellákon már 750 kiló magyar káposztamag termelt. Ez a hazai szükséglet jelentős részét már fedezi. Idén mintegy 400 holdon folyik majd káposztamag-termelés. A tervek szerint öt éves tervünk végére annyi káposztamag terem már Magyarországon, hogy külföldi behozatalra nem lesz szükség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. január 14.

17 óra 55 perc

Veszprém megyében megkezdte működését a röntgenernyőképszolgálat
vid PE M P

Az új év első napjaiban Veszprém megyében megkezdte működését a röntgenernyőképszolgálat. Öt egészségügyi dolgozó korszerű felszerelésű gépkocsin járja a megyét, hogy a lakosságról tudófelvételeket készítsen. A felszerelés olyan, hogy bárhol készíthetnek felvételeket, még elsőtőtítésre sincs szükség. A röntgen felvételek alapján még eredményesebb lesz a tbc elleni küzdelem a megyében.

A röntgenernyőképszolgálattal január 14-ig az ajkai üvegyár 501 dolgozóját vizsgálták át. Ugy tervezik, hogy ebben az évben harmincezer Veszprém-megyei dolgozó tüdejéről készítenek felvételeket. /MTI/

A havi verseny keretében megkapták munkautalványcaikat és ezek alapján sorra megtészik felajánlásukat a várapalotai építők

i vid Sz/ho/PE Sz P

A várapalotai városépítkezésen a havi versenybe bekapcsolódtak a szállítóbrigádok is. Legeredményesebben dolgozik Bárdi József 16 tagú brigádja, amely nagyszerű munkabírásról, áldozatkészségéről híres várapalotán. Az elmúlt héten az építőanyaggal megterakott szerelvényt zord, viharos időben még az éjjel kirakták és az anyagokat selejtmentesen szállították a munkahelyre. A szállítóbrigádok tagjait az újfajta verseny ösztönzi és 163 százalékos teljesítményüket január 14-ig 183 százalékra fokozták.

A városépítők számára nagy segítséget jelent, hogy a dolgozók idejében megkapják következő havi tervfeladataikat, s így azok teljesítésére jól felkészülhetnek, megfontolt, reális vállalásokat tehetnek. Április 4. tiszteletére máris több dolgozó megtette felajánlását. A Deesi Vasbrigád felajánlotta, hogy a január hónapban 1664 órára előirányzott munkáját 1400 óra alatt elvégzi. Szerdájig már két nap előnyt szereztek, s megfogadták, hogy a lakóépületet - amin most dolgoznak, - még ebben a hónapban tető alá hozzák. /MTI/

2.

B 38. kiadás

1953. január 14.

18 óra 15 perc

A Budapesti Városi Tanács kommunális osztályának sajtófogadása

T Im/Szné/Gy M 5 P

A Budapesti Városi Tanács kommunális osztálya olyan feladatok megoldásával foglalkozik, amelyek alkalmasak arra, hogy a dolgozók életét könnyebbé, szebbé, jobbá tegyék.

A kommunális osztály intézkedési körébe tartozik a gáz- és víz-szolgáltatás és hálózatfejlesztés, a csatornázás és a tisztaság kérdése, továbbá parképítés és fejlesztés, a játszótérek és a főváros körüli zöldövezetek létesítése, valamint a fővárosi fürdők ügyeinek intézése.

Ele színvonalunk emelkedését bizonyítja

a gázzolgáltatás fejlődése.

1952 negyedik negyedévében 52 százalékkal több gázt termeltek, mint 1950 negyedik negyedévében. A gáztermelés emeléséhez jelentős mértékben hozzájárult 1952-ben a 9 kamrából álló kemenceblokk üzembeállítása, amely naponta 45-50.000 köbméterrel emelte a gáztermelés kapacitását. Az igények ezen a vonalon is egyre magasabbak: ezek kielégítése érdekében 1953-ban a gázcsőhálózatot 20 százalékkal, a gáztermelést pedig 6 és fél százalékkal kívánják emelni. 1953-ban újabb területeket kapcsolnak a gázzolgáltatásba.

A gázhálózat fejlesztése terén elért eredményeket két szám bizonyítja: 1938-ban 120.000 gázfogyasztó volt Budapesten, 1952 végén pedig 188.000.

A vízellátás terén

- amely egyidőben komoly gondot okozott - 1952-ben a Margitszigeti és a szigetszentmiklósi víznyerőtelepek bekapcsolásával szintén komoly eredményeket értek el. A Margitszigeti víznyerőtelep naponta 25.000, a szigetszentmiklósi pedig 15.000 köbméter vízzel járul Budapest vízellátásához. Ebben az évben kisebb víznyerőtelepekről naponta 5000 köbméter, a nyomás fokozásával pedig 10.000 köbméterrel kívánják több vizet adni. 1950 óta 5300 házba vezették be a vízvezetékét, 220 közutakat létesítettek és 133 kilométerrel bővítették a vízvezeték-hálózatot. 1953-ra nagymértékű fejlesztést terveznek: a vezeték-hálózatot 45 kilométerrel bővítik.

A fővárosi fürdők

egyre nagyobb igényeket elégítenek ki. Míg azelőtt a strandok és gyógyfürdők, főleg a jómódu lakosság rendelkezésére álltak, ma már a nép tulajdonában vannak. 1938-ban 3 és félmillió, míg 1952-ben 7 és fél millió látogatója volt Budapest strandjaink, közisztasági és gyógyfürdőinek.

/Folyt.köv./

TL

M TI B A L F Ö L D I H I L E K

B 39. kiadás

1953. január 14.

11 óra, 15 perc

/A Budapesti Városi Tanács...folyt./ T Im/Ézné/Gy M P

1953-ban a Budapesti Városi Tanács 3 millió 400.000 forintot fordít a fürdők fejlesztésére. A Szabadság-strandon új medencét építenek, ennek közelében öltözőt emelnek, amelyből fedett átjáró vezet majd a medencébe. Ebben az évben befejezik a Rudas és a pesterzsébeti jódos gyógyfürdő építkezéseit is.

A parkosítás

hatalmas méretekben fejlődik. Ma már 5 millió négyzetméter parkterület áll Budapest területén a dolgozók rendelkezésére. 1948-tól 1951-ig 1,310.000 négyzetméterrel növekedett a fővárosi parkok területe. A felszabadulás előtt Budapestnek alig voltak gondosan ápolt virágos parkjai, homokozóval, tusszókkal felszerelt gyermekjátsszóterei. 1945-ben összesen 7 gyermekjátsszótér volt a fővárosban, 1952-ben pedig 203. 1948-ban 2.300 pad volt a főváros parkjaiban, ma már 7.000. Az utcafásítás is nagy arányokat öltött. 1948-ban 40.000 fa volt a főváros utvonalaiban, ma már 240.000 fa díszíti Budapest utcáit.

1953-ban tovább parkosítják a Margitszigetet, a Római partot és megoldják a Gellérthegy parkosításának a kérdését is.

A köztisztaság

tekintetében még mindig sok a kívánnivaló. Az 1952. évben beszerzett husz új szemétyűjtő gépkocsival a géposításnak csak egy-része oldódott meg. Itt még további intézkedések kívánatosak. A forró nyári napokon enyhülést jelent majd annak az új tíz nagy loesoló-kocsinak az üzembehelyezése, melyeket december utolsó napjaiban a Szovjetuniótól kaptunk. /MTI/

A békéscsabai ifjúsági könyvtár kéthónapos működése alatt több mint 5000 könyvet kölcsönöztek ki a fiatalok

Vid KF/m/Gv M P Békéscsabán az elmúlt évben hónapról-hónapra nőtt az olvasók tábora. 1952 második felében a megyei könyvtár négy kerületi fiókot létesített. November 16-án a fiatalok is kaptak szépen berendezett olvasótermet és könyvtárt. Olvasóköröket szerveztek, a közeljövőben pedig ankétot is rendeznek

Az ifjúsági könyvtár kéthónapos működése alatt több mint 5000 könyvet kölcsönöztek ki a fiatalok. De nemcsak az ifjúsági könyvtár iránt nagy az érdeklődés: a kerületi fiókokba is eljárnak a fiatalok. Az Arany János-utcai könyvtárban a 8-16 éves tagok száma 140. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 14.

18 óra 15 perc

Magasfoku munkaszervezéssel gyorsítják meg a szerelők és a kemencefalazók a sztálinvárosi óriáskohó építését

Li/Bné/Gy Li Szia K

Sztálinvárosban az építők, szerelők hősi példamutatása a téli napokban sem ritka dolog. Nagyszerű munkahőstetteik eredménye az is, hogy az idén üzembehelyezésre kerülő óriáskohó pánccélzatának szerelése - a kupola-rész kivételével - már az elmúlt hónap végén befejeződött. Az időjárás azóta is naponta próbára teszi a dolgozók akaraterejét, lendületét és ez a lendület minden nap állja a próbát. Állták a MÁVAG szerelői, a hegesztői akkor is, amikor a kohótestet körülvevő tartóoszlopokat a viharban sürgősen meg kellett erősíteni. Dermesztő viharban végezték a munkát és győztek.

A MÁVAG-kirendeltség dolgozói gyakran hajtanak végre ehhez hasonló hőstetteket, hogy ahol előnyök mutatkozik a tervvel szemben, ott tovább fokozzák az előnyt, ahol pedig lemaradás van, ott csökkentésék, felszámolják az elmaradást. Lendületes versenyükben a legutóbbi értékelés szerint

a Petőfi-brigád szerezte meg az elsőséget

és a többi most arra törekszik, hogy utolérje az élenjáró brigádot. A Rákosi-brigád tagjai például megfogadták, hogy a léghevitők szerelésénél mutatkozó tíznapos lemaradásból a hónap végéig öt napot ledolgoznak. Becsülettel állják szavukat: már két és fél nap hátrányt hoztak. A léghevitőknél fennálló lemaradást az okozta, hogy az alapokat később kapták meg az építőktől.

Még nagyobb - 30 nap - a lemaradás a hűtőlapok szerelésénél. A hűtőlapok a kohótest fontos tartozékai. Ezt az elmaradást a Sztálin Vasmű gépgyárának hanyagsága okozza. A gépgyár nem szállítja le az előírt határidőre a szükséges megrendeléseket. Ezzel nagymértékben hátráltatja a szerelők munkáját, akik pedig újításokkal döntő mértékben meggyorsították a hűtőlapok szerelését. Amíg azelőtt nyolc napig tartott egy-egy övezet beszerelése, ma már három és fél, négy nap alatt elvégzik ezt a munkát. Korábban csörlő és csigasorok segítségével emelték helyükre a hűtőlapokat. Most - mivel a pánccéltestre még nem szerelték fel a kupolát - toronydaruval is elvégezhetik ezt a munkát. A hatalmas hűtőlapokat a pánccéltest tetőjén át közvetlenül a helyére tudja tenni a toronydaru.

Miközben a MÁVAG szerelői új módszerekkel gyorsítják meg a kohó építését, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kemencefalazói is munkához láttak, megkezdték a fenékfalazást is. Ez 64 napra előirányzott munka. A falazóbrigád vállalta, hogy 50 nap alatt elvégzik a fenékfalazást. Ennek megfelelően módosították a napi tervelőirányzatokat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. január 14.

18 óra 15 perc

/Magasfoku munkaszervezéssel... folyt./ Li /Enc/Gy Li Szi K

Hét nappal ezelőtt indultak harcba

április 4. tiszteletére tett
vállalásuk

teljesítéséért és a hét nap alatt két és fél nap előnyt szereztek a módosított tervvel szemben. Voltak napok, amikor 300 százalékon felüli teljesítményt érttek el a brigád tagjai. Az eredményhez döntő segítséget adtak a munkások, akik az anyagszállítás zömét gépesítették. Már a vagonokból szállítószalagon továbbítják a téglát, ugyancsak szállítószalag viszi fel a téglát az öntőcsarnok tetejére, majd onnan a csapolónyíláshoz, amelyen keresztül deszkacsuztatón át eresztik le a téglákat a munkahelyre. A habarcskeverést is az öntőcsarnok tetején végzik. Oda szállítószalag emeli fel a keveréshez szükséges anyagokat, onnan pedig csöveken jut a munkahelyhez a kész habarcs. Diósgyőrben az ottani óriáskohó építésénél még mindezt főként kézzel végezték. Sztálinvárosi büszkeségünk építésének meggyorsítása érdekében tovább tökéletesítették a diósgyőri mód-szereket, ugyiszlván teljesen gépesítették az anyagszállítást is. /MTI/

Kecskemét város tanácsának népművelési-állandó bizottsága segíti az országos versenyre készülő kultúrcsoportokat

Vid Gy M Szi P

Kecskeméten is nagy lelkesedéssel készülnek a kultúrcsoportok a Művészeti Együttések II. Országos Versenyére. Idén összesen 89 kultúrcsoport nevezett a versenyre, 33-al több, mint az I. Országos Kulturverseny idején.

A tanács népművelési állandó bizottságának tagjai védnökséget vállaltak a kultúrcsoportok felett. A patronálásba bevonták a kecskeméti Batom József Színház művészeit is. A színház művészei mintegy 15, nagyrészt üzemi kultúrcsoporttal foglalkoznak. Rendszeresen résztvesznek a csoportok próbáin és értékes tanácsokkal, bírálatokkal segítik a csoportok fejlődését. Hasonló munkát fejtenek ki az állandó bizottság tagjai is, akik közreműködnek a műsortervek összeállításában és a régi népi eredetű táncok, dalok felkutatásában, valamint a bíráló bizottságok munkájában is. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. január 14.

18 óra 45 perc

Az ujszegedi kender- és lencszövőgyárban az idén tovább szélesedik a gyorsüzem mozgalom

vid Sz/PE Szia P

Az ujszegedi kender- és lencszövőgyár dolgozói, műszaki vezetői a múlt évben vállalták, hogy a szovjet gyorsüzemi tapasztalatok felhasználásával a szövöde egyik részlegének teljesítményét sztahanovista szintre emelik. A művezetőkől szervezett munkabizottság kísérleteket folytat a legtükéletesebb gépbeállításokra, a legjobb szövési módszerek kidolgozására. Több gépen megcsinálták a nagyjavítást s ezeket a szövönök szocialista megőrzésre átvették. A percenkénti fordulatszámot fokozatosan 37-tel növelték. Az előkészítőben "Minőségi brigádok" alakultak, amelyek kifogástalan copsokkal és lánchengerekkel látták el a szövődét és nagyobb méretű copsokat alkalmaztak. Így a hatos üzemrész dolgozóinak teljesítménye már a múlt év végére a kezdeti 118 százalékról 140-re emelkedett s az üzemrész elnyerte a sztahanovista címet.

Az eddigi tapasztalatok alapján ebben az évben tovább szélesítik a gyorsüzemi mozgalmat. A műszaki dolgozók megfogadták: további három szövödei részleg gépeinek fordulatszámát emelik, hogy azok teljesítménye már az első félévben szintén elérje a sztahanovista szintet.

Nagyrészt az egyre szélesedő mozgalomnak köszönhető, hogy az üzemrész teljesítménye állandóan emelkedik. A hetes üzemrész például decemberben 114,9 százalékos ért el, január első tíz napjában pedig felemelt vetéstörvét már 117,4 százalékra teljesítette. /MTI/

A keszthelyi gépállomás dolgozói az erőgépek 80 százalékát már kijavították

/szerint

i vid Kő/Fd/PE Ká Szia P

A keszthelyi gépállomás dolgozói a múlt évben nyolc nappal határidő előtt befejezték a téli gépjavítást. A múlt évi tapasztalatok alapján idén még jobban megszervezték a munkát. Hét javítóbrigád az erő- és munkagépek javítását szovjet módszer szerint, szalagrendszerrel végzi. A javítóbrigádok tagjai sok értékes újtással, észszerűsítéssel járulnak az önköltség csökkentéséhez. Így például Düh László szerelő, a gépállomás többszörös újtója új automata szerkezet készítésével üzemképesé tett egy régitípusú ekét. A MÁVAG ekék erősen elhasználódó fekeréktengelyeinél a perseyeket ugynevezett "kocsikerék-puskával" helyettesítik, amely könnyen beszerezhető és 2-3 évig eltart. Ezekkel az újításokkal és észszerűsítésekkel a gépállomás dolgozói sokezer forintot takarítanak meg. A gépállomás dolgozói lelkes munkával szerdán reggelig az erőgépeknek 80, a munkagépeknek pedig 42 százalékát már kijavították. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. január 14. 18 óra 50 perc

A zalai olajmezők valamennyi furóbrigádja csatlakozott a szovjet gyorsfurási mozgalomhoz

i vid Hbj/V/PE BS 3 K Szia

A zalai olajmezőkön az elmúlt év végén bontakozott ki a "Gyorsabb furással a több olajért"-mozgalom. Az olajbányászok szakmai tanfolyamokon ismerkedtek meg a szovjet mélyfúró berendezések működésével. A szovjet tapasztalatok segítségével a zalai olajbányászok megcáfolták az ellenségnek azt a hazug hirverését, hogy "a nagyobb terhelésnél összetörnek a gépek". Az R. 14-es, az R. 24-es és az R. 25-ös furóberendezések kollektívái gyorsfurással egyenként több mint kétezer métert fúrtak terven felül, géphiba nélkül. Az eredmények láttán valamennyi furóberendezés kollektívája csatlakozott a mozgalomhoz.

Januárban éles verseny alakult ki a furóberendezések kollektívái között. Naponként értesítik egymást teljesítményeikről. Legutóbb különösen szép eredményt ért el az R. 11-es furóberendezés kollektívája, amelynek az volt a feladata, hogy hat nap alatt több mint három kilométer távolságra költözzön és hatszáz méter mélységig fúrjon le. A szovjet tapasztalatok felhasználásával növelték a hajtóerőt, megduplázták a terhelőerőt és közel kétszeres mennyiségű öblítő folyadékot használtak fel. A hatodik napon boldog örömmel jelentették, hogy 805 méter mélységnél tartanak. /MTI/

A kecskeméti népboltban megjelent az új saláta, zöldpaprika és hónapos retek

i vid Ká PE P

A kecskeméti konzervgyár melegházi konyhakertészete télen is gondoskodik, hogy friss zöldségfélékhez jussanak a város dolgozói. A konyhakertészetben 9, egyenként 3,6-szor 25 méteres melegházakban korai hónapos retket, zöldpaprikát és salátát termelnek. Ot melegházban több ezer tő aradi hegyespaprika már meghozta az első termést és az egészséges, lombdus, virágzó tövek a következő hetekre is bő termést ígérnek.

A konzervgyár melegházi konyhakertészete a kecskeméti népboltoknak január 14-ig több mint három ezer darab idei zöldpaprikát, kétszáz csomó hónapos retket és három ezer fej salátát adott át. /MTI/

ko

B 44. kiadás

1953. január 14.

19 óra 10 perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szállító gép üzemének felhívása a Csepel Autógyár, az RM Művek Csőgyára és a Magyar Ruggyantaárugyár dolgozóihoz

i Vid Hbj/tot/Gy : BS 2 K

Nagy keresetnek örvendenek külföldön is a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár gyártmányai, így többek között az anyagmozgatásnál nélkülözhetetlen elektromos targoncák is. A targoncákat készítő szállító gépezem az elmúlt évben - bár sok nehézséget kellett legyűrni - eléget tett exportkötelezettségének.

A dolgozók Rákosi Mátyás és Gerő Ernő beszéde után megfogadták, hogy idén is becsülettel teljesítik kötelezettségüket. Az év első tiz napjának lezárása után azonban nyilvánvalóvá vált, hogy egyes gyárak késedelmes szállítása veszélyezteti az üzemelő dolgozók ígéretét. Bár termelési tervüket az első dekádban 100.1 százalékra teljesítették, a készáru-termelésben lemaradtak, mert egyes üzemektől még nem kapták meg a szükséges alkatrészeket. A targoncák készen állnak, mégis egy-két alkatrész hiánya miatt nem tudják azokat kiszállítani.

Röpgyűlésen határozták el a szállító gép üzemelői, hogy felhívással fordulnak kooperációs üzemekhez. Felhívásukban a Csepel Autógyár dolgozóitól azt kérik, hogy mielőbb szállítsák le a szükséges kormány szerkezeteket, az RM Művek Csőgyarától és a Magyar Ruggyantaárugyártól pedig a már megrendelt henger csövek és gumiabroncsok késedelem nélküli szállítását várják, hogy exportkötelezettségüket teljesíthessék. /MTI/

A gödöllői Agrártudományi Egyetemen eredményesen folynak a félévi vizsgák

i Vid Szl/Tr/Gy Kö Ká Szia P

A gödöllői Agrártudományi Egyetem agronómiai, állattenyésztési és agrárközgazdasági karának III.-IV. évfolyamán 680 hallgató sajátítja el a mezőgazdasági tudomány magasabbfokú elméleti és gyakorlati ismereteit. A hallgatók legnagyobb része parasztfiatal.

Az egyetemen eredményesen folynak a vizsgák. Az agronómiai és agrárközgazdasági kar IV. évfolyamán már befejezték a vizsgákat és beszámolókat, mégpedig 4.1 - 4.2, illetve 4.4 - 4.4 átlagos tanulmányi eredménnyel. Több hallgató, így Burján Ambrus, Juhász Tihámér, Paczkó István, Sass Béla, Kovács Margit és Holczér István félévi vizsgáját minden tárgyból kitűnő eredménnyel tette le.

Az állattenyésztési kar hallgatói, akik jelenleg gyakorlati oktatásban vesznek részt, február 15-re fejezik be a vizsgaikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. január 14.

19 óra 10 perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szállítógépjármű üzemének felhívása a Csepel Autógyár, az RM Művek Csőgyára és a Magyar Ruggyantaárugyár dolgozóihoz

i Vid Hbj/tot/Gy : BS 2 K

Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár gyártmányai, így többek között az anyagmozgatásnál nélkülözhetetlen elektronos targoncák is. A targoncákat készítő szállító gépjármű üzem az elmúlt évben - bár sok nehézséget kellett legyűrni - eléget tett exportkötelezettségének.

A dolgozók Rákosi Mátyás és Gerő Ernő beszéde után megfogadták, hogy idén is becsülettel teljesítik kötelezettségüket. Az év első tíz napjának lezárása után azonban nyilvánvalóvá vált, hogy egyes gyárak késedelmes szállítása veszélyezteti az üzem dolgozóinak ígéretét. Bár termelési tervüket az első dekádban 100.1 százalékra teljesítették, a készáru-termelésben lemaradtak, mert egyes üzemektől még nem kapták meg a szükséges alkatrészeket. A targoncák készen állnak, mégis egy-két alkatrész hiánya miatt nem tudják azokat kiszállítani.

Röpgyűlésen határozták el a szállítógépjármű üzem dolgozóit, hogy felhívással fordulnak kooperációs üzemekhez. Felhívásukban a Csepel Autógyár dolgozóitól azt kérik, hogy mielőbb szállítsák le a szükséges kormányzerkezeteket, az RM Művek Csőgyarától és a Magyar Ruggyantaárugyártól pedig a már megrendelt hengercsővek és gumiabroncsok késedelem nélküli szállítását várják, hogy exportkötelezettségüket teljesíthessék. /MTI/

A gödöllői Agrártudományi Egyetemen eredményesen folynak a félévi vizsgák

i Vid Szl/Tr/Gy Kö Ká Szia P

A gödöllői Agrártudományi Egyetem agronómiai, állattenyésztési és agrárközgazdasági karának III.-IV. évfolyamán 680 hallgató sajátítja el a mezőgazdasági tudomány magasabbfokú elméleti és gyakorlati ismereteit. A hallgatók legnagyobb része parasztfiatal.

Az egyetemen eredményesen folynak a vizsgák. Az agronómiai és agrárközgazdasági kar IV. évfolyamán már befejezték a vizsgákat és beszámolókat, mégpedig 4.1 - 4.2, illetve 4.4 - 4.4 átlagos tanulmányi eredménnyel. Több hallgató, így Burján Ambrus, Juhász Tihamér, Laczkó István, Soss Béla, Kovács Margit és Holczer István félévi vizsgáját minden tárgyból kitűnő eredménnyel tette le.

Az állattenyésztési kar hallgatói, akik jelenleg gyakorlati oktatásban vesznek részt, február 15-re fejezik be a vizsgáikat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. január 14.

19 óra 10 perc

Hójelentés

k Kőm PE Li P

A közlekedésügyi minisztérium utosztályának jelentése
1953. január 14.-én:

Veszprém megye: A megye egész területén megszűntek a hó-
akadályok.

Vas megye: A megye területén a hóakadályok megszűntek, az
alábbi összekötő utakon kisebb hófúvások vannak, amelyek a gépkocsik
számára megnehezítik a közlekedést, de járhatók: Szombathely-csepregi,
söpte-csepregi, szombathely-ikervári, Uraiujfalu környékén, a Zala-
egerszeg felé vivő uton, továbbá a felsőpaty-répcelaki, ostffy-
asszonyfa-uraiujfalui bekötő utakon.

Győr-Sopron megye: Hóakadályok a 821-es számú, Csonától
Szombathely felé vezető uton 13-14 km-ek között, Baléd község hatá-
rában, a Sopronból Pozsony felé vezető összekötő ut 0-5 km-e között
Sopron határában. /MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzenek nészégetője április 4.-e tiszteletére
első negyedévi tervén felül száz tonna meszet éget

i vid Hbj/tot/PE BS 2 K

A Diósgyőri Kohászati Üzenek nészégetője a múlt évben
csak 97 százalékra teljesítette tervét. A dolgozók megfogadták, hogy
az idén több és jobb minőségű nésszel segítik a kohászok munkáját.
A tüzelőanyag biztosításával, jobb munkaszervezéssel, s megőlnkült
versenyrendülettel esedékes tervüket már 101 százalékra teljesi-
tették.

A mennyiségi tervteljesítés mellett ügyelnek a nész jó
minőségére is. A decemberi 70-80 százalékos minőséget januárban már
száz százalékra növelték. Az elért eredményekkel azonban nem eléged-
nek meg, s ezért április 4. tiszteletére felajánlották, hogy a ke-
mencék kapacitásának növelésével első negyedéves tervükön felül száz
tonna meszet adnak át a kohászoknak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. január 14.

19 óra 45 perc

Új műszaki intézkedéseket hajtanak végre a tatabányai XII-es aknában
i Vid Hbj/tot/Gy SB 1 K

A tatabányai XII-es akna bányászai az elmúlt évben jelentős mennyiségű szénrel maradtak adóssal a népgazdaságnak. Idén is rosszul kezdtek s a január 1-től január 14-ig esedékes tervükkel is elmaradtak.

A lemaradásnak egyik komoly oka, hogy a fenntartás elhanyagolása miatt gyakori szállítási és egyéb üzemzavarok akadályozták a dolgozók munkáját. A XII-es akna műszaki vezetői most hozzáfogtak hibáik felszámolásához. A bányamezőkre fel-elős körletvezetőket osztottak be, s a mechanizált munkahelyekre gépfel-elősöket állítottak. A dolgozók javaslatait alapul véve komoly munka-erőátcsoportosítást hajtanak végre, s ezzel lehetővé teszik a szállítás jobb megszervezését. Új feltárásokat kapcsolnak be a termelésbe és beindítják az első, tömegtermelésre alkalmas, 70 méteres szárnya frontfejtést. A felsőtelepi frontfejtés már el is készült, az alsótelepen most végzik az elővájási csapatok a vágat kihajtását. Pruzsina Mihály sztahanovista vajár igen jelentős munkasikerért el, a régi két-három méterrel szemben naponta 6-8 méteres előrehaladással segíti az új front mielőbbi üzembehelyezését. Az üzemvezetőség arról is gondoskodott, hogy a szállítási zavarokat megszüntesse az új frontfejtésben, s ennek érdekében szovjet ... kaparberendezést és rázócsuzdát állítanak munkába. Ezekkel az intézkedésekkel akarják az eddigi mulasztásokat pótolni és becsülettel teljesíteni a tervet. /MTI/

Ujabb üzemek dolgozói tettek szocialista kötelezettségvállalást
április 4. tiszteletére

ö SL/KV/Gy SB P. 4

Dolgozóink körében egyre jobban kibontakozik a lelkes készülődés felszabadulásunk 8-ik évfordulójára. Egyre több üzem dolgozói tesznek ígéretet, hogy szabadságunk születésnapját még nagyobb áldozatkészséggel, az eddiginél jobb, eredményesebb munkával köszöntik.

A Chinoin

dolgozói úgy határoztak, hogy április 4.-e tiszteletére 3,384.463 forint értékű különféle gyógyszerkészítményt gyártanak első negyedévi tervükön felül. Különösen nagy gondot fordítanak az exportterv teljesítésére, s az exportáru minőségének javítására.

/Folyt.köv./ E

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1953. január 14.

119 óra 45 perc

/Ujabb üzemek dolgozói...folyt./ ö SL/KV/Gy SB P 4

Jó gazdái akarnak lenni az anyagnak is. Megfogadták, hogy az első negyedévben 650.000 forint értékű anyagtakarékosági és önköltségsökkentési eredményt érnek el, a Gazda-mozgalom továbbfejlesztésével pedig 200.000 forint értékű vegyianyag újra a felhasználását biztosítják.

.. Villamos Biztosítékgyárban

a minőség folyamatos javítása áll a felajánlások előterében. Újfrontra vizsgáló berendezéseket létesítenek, amelyek segítségével az eddiginél jobban ellenőrzik a gyártmányok minőségét. Az autóbiztosíték gyártásánál bevezetik a szőlak forrasztását, minden munkaterületen arra törekszenek, hogy az üzemből kikerülő készítmények minősége ellen ne essék kifogás.

Az eddiginél többet akarnak tenni a munkafegyelem megszilárdítása érdekében is. Vállalásuk szerint az első negyedév végére már egyetlen igazolatlan mulasztás sem gátolja az üzem munkáját, a későnjövők számát pedig 30 százalékkal akarják csökkenteni.

A Zománchuzalgyár

dolgozói a termelés ütemességének betartásával, a munkamozgalmak széleskörű elterjesztésével ünneplik április 4.-ét. A gyár élénjáró dolgozói munkamódszereik átadásával közel 30 százalékkal csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát a negyedév végéig. A Doák-mozgalom felkarolásával az igazolatlan hiányzók számát felére, a későnjövők arányát pedig 40 százalékkal leszorítják.

/MTI/

Világítástechnikai kiállítás nyílt Pécsen

Vid KE/n/Gy Li P

Szerdán délután 5 órakor világítástechnikai kiállítás nyílt meg Pécsen a "November 7" kulturházban. Több mint 30 tablón, szemléltető tárgyakon ... mutatják be a pécsi és baranyai dolgozóknak a világítástechnika fejlődését és a korszerű, helyes világítás módját.

A pécsi dolgozók már az első órákban tömegesen keresztek fel a kiállítási termet. Különösen nagy érdeklődéssel tekintettek meg a lakás, az üzlet, az iroda, az üzem helyes és helytelen világítását bemutató szemléltető táblákat, maketteket. Sok nézőt vonzottak a korszerű, izléses csillárok, asztali lámpák, díszvilágítási tárgyak, fénycsövek, a szebbnél-szebb rádiók, villamos tüzelvények is. A Világítástechnikai Kiállítás hat napig tart Pécsen, utána Kaposváron nyílik meg. A kiállítás keretében szakemberek részvételével vasárnap délelőtt világítástechnikai ankétot rendeznek Pécsen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1953. január 14.

10 óra 55 perc

Ankét a gyorsmarásról a MÁVAG-ban

t NZ/Bné/PE SL P

A Gépipari Tudományos Egyesület MÁVAG csoportja és a Magyar Szovjet Társaság MÁVAG üzemi szervezete szerdán délután "Gyorsmarás a szovjet tapasztalatok alapján" címmel ankétot rendezett a MÁVAG "Sztahanov" kör helyiségében.

Az ankét előadója, Katona Bándor a Ganz Vagongyár főtechnológusa a szovjet rendszerű gyorsmegmunkálási módszerek nagyszerű eredményeit méltatta. Utalt arra, hogy a marásnál az eddiginél sokkal jobban fel kell karolni olyan dolgozók kezdeményezéseit, mint Balogh György, a MÁVAG szerszámgyárának marósáé, aki a gyorsmarás bevezetésével százról ötszáz százalék fölé növelte teljesítményét. Ezután a szakma időszeri kérdéseiről, s az újonnan bevezetett szovjet módszerekről beszélt.

Az ankét résztvevői sorra elmondták a szovjet módszerek alkalmazásánál szerzett tapasztalataikat. Kovács Jenő, a MÁVAG szerszámgyár kétszeres sztahanovista marósa például arról számolt be, hogy a gyorsmarást most már olyan munkáknál is alkalmazza, mint a spirális szerszámok marása, ahol azelőtt idegenkedtek az új módszer bevezetésétől. A szovjet módszer segítségével több mint három és félszeres normát teljesít.

Cseréi Ferenc a szerszámgyár gyártástervezője annak érdekében emelt szót, hogy a sikeres marás mellett egyre nagyobb teret hódítson a gyorsmegmunkálás módszerére a horony és különféle idomok marásánál is. A jól bevált módszer kiterjesztésére versenyre hívta a MÁVAG valamennyi technológusát és a Rákosi Mátyás Művek Szerszámgyárának gyártástervezőit, technikusait. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. január 14.

21 óra 10 perc

A kerület egészségügyi fejlődését tárgyalta a XIII. kerületi tanács ülése.

t Bc/Bné/PE P

A XIII. kerületi tanács szerdán délután ülést tartott, amelyen a kerület egészségügyének fejlődését tárgyalták meg. A beszámoló elkészítésében az állandó bizottságok mintegy ötven aktív tagja segítette a tanácsot javaslataival, észrevételeivel, bírálatával.

Vig Pál, a XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszámolójában ismertette a kerület egészségügyi fejlődését a felszabadulás óta. A kórházak ma a többi egészségügyi intézménnyel együttműködve dolgoznak, s a szovjet orvostudomány tapasztalatai alapján kutatómunkát is végeznek. A dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében a jelenlegi két szakrendelő intézet mellett januárban új rendelőintézet kezdi meg működését a Szabolcs-utcai kórházban. Jelenleg öt körzeti orvosi rendelő szolgálja a dolgozók egészségügyi ellátását s rövidesen megnyílik a hatodik ilyen rendelő a Főti-uton. A nők termelőmunkájának megkönnyítésére öt területi és tíz üzemi bölcsőde működik, amelyekben 575 gyermeket helyezhetnek el szakszerű gondozás és felügyelet mellett.

Rámutatott ezután, hogy a tanácsok megalakulása óta évenként fokozódó mértékben történik gondoskodás a kerületi dolgozók egészségügyi ellátásáról. Idén a XIII. kerületben a költségvetés 40 százalékát fordítják egészségügyi célokra.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Vukovics Mitár javasolta, hogy társadalmi munkával több új játszóteret létesítsenek. Batár Sándorné, az üzemi bölcsődék színein, munkájuk színvonalának emelésére tett javaslatot, Barinka Józsefné beszámolt arról, hogy a szülői munkaközösség az egészségügyi állandó bizottság irányításával eredményesen segítette a tisztasági mozgalom kiszélesítését az iskolákban. Farkas Sándorné elmondta, hogy a kerület 40 tanulója a testvéri népi demokratikus országokban, mintegy ezer tanulója pedig az ország legjobb helyein üdülhetett jó munkája jutalmául. Kúbi Emil a kerület fásításának nagy eredményeiről beszélt.

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1953. január 14.

22 óra - perc

Időjárás jelentés

Bné/

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 14.-én, szerdán este 21 órakor:

Erősödő éjszakai lehülés

Európa északi partvidékein az Atlanti óceán felül érkező lég hullámok hatására változékony és sokfelé csapadékos az idő. Ezzel szemben szárazföldünk középső területein tovább tart a csendes, hideg időjárás.

Hazánkban szerdán a nyugati megyékben volt egy-két helyen kisebb havazás. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint még az 1 mm-t sem érte el. Nap közben a hőmérséklet az északnyugati megyékben minusz 3 - minusz 2, az ország többi részén általában minusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, mérsékelt, időnként élénkészakkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel minusz 2 - minusz 4, délben minusz 1 - plusz 2 fok között.

/MTI/

- - - -

L

V é g e